Что входит в понятие "полный социальный пакет"? 
Словосочетание «полный соцпакет» украшает многие объявления о вакансиях. Но лишь не​значительная часть работодателей расшиф​ровывают содержимое. Большинство же обходится без подробностей: есть — и все. Но что же на самом деле скрывается за обещанием социального пакета?
Это не пакет. Это ваше право
Большинство работодателей под соцпакетом под​разумевают то, что им, по сути, не является. Перечень «благ» включает обязательную медстраховку, оплату больничных листов, декретного отпуска, ежегодные от​пуска, отчисления в Пенсионный фонд. Такой соцпакет означает лишь одно: компания работает в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.
И это не пакет. Это компенсация
Некоторые работодатели к тому, что гаранти​ровано законом, готовы добавить оплату проезда

(бензина, если речь идет о личном автотранспорте), мобильной связи, профессионального обучения. Од​нако и это никакие не льготы, а лишь возврат сотруд​никам личных средств, которые они тратят во благо организации. Можно, конечно, извернуться и сэконо​мить «подаренный» бензин или пользоваться корпо​ративным мобильным для личных звонков по межго​роду. Но, как правило, удается это плохо, поскольку работодатель тоже умеет считать деньги и лишнего не заплатит.

А вот это пакет!
Совсем небольшая часть работодателей дей​ствительно готова предложить сотрудникам именно то, что соцпакетом и является. Составляющие «на​стоящего» пакета варьируются. В него могут входить бесплатное питание, добровольная медицинская страховка, корпоративное авто, абонементы в спортзалы и бассейны, ссуды на жилье, оплата туристических или санаторных путевок и т. д. Это так на​зываемый «конкурентный» соцпакет,  позволяющий организации реальными благами привлекать сотруд​ников.
Деньги или льготы?
Большинство соискателей самому привлека​тельному соцпакету предпочитают хорошие зар​платы. Не всегда «льготы» востребованы сотрудни​ками: можно проработать в компании пять лет, но так и не воспользоваться медицинской страховкой. Но, если для вас соцпакет — вещь при выборе ме​ста работы очень важная, обязательно выясняйте на собеседовании, что именно работодатель вклю​чает в это понятие.
На какой соцпакет можно рассчитывать?
В соцпакет могут входить: добровольное меди​цинское страхование, дополнительная пенсия от компании, оплата жилья для иногородних, путевки на отдых, ипотечный кре​дит, оплата, абонемента в спортзал и бассейн, мобильной связи, бен​зина, питания в офисе или кафе, проезда, спецодеж​ды, частичная оплата мобильной связи, выплаты при внештатных ситуациях (смерть родственников или свадьба).
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