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Управление делами администрации муниципального образования Кущёвский район, как уполномоченный орган по проведению антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Кущёвский район, в соответствии с частями 3 и 4 статьи 3 Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», статьей 6 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и пунктом 2 Правил проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года № 96, и на основании Порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Кущёвский район, утверждённого постановлением администрации муниципального образования Кущёвский район от 4 августа 2011 года № 1498, проведена антикоррупционная экспертиза проекта постановления администрации муниципального образования Кущёвский район «Об утверждении Положения о проведении аттестации муниципальных служащих администрации муниципального образования Кущёвский район» в целях выявления в нем коррупциогенных факторов и их последующего устранения.
В представленном проекте постановления администрации муниципального образования Кущёвский район «Об утверждении Положения о проведении аттестации муниципальных служащих администрации муниципального образования Кущёвский район» выявлены следующие коррупциогенные факторы:

1. Содержит нормы рекомендательного характера по применению акта со стороны руководителей структурных подразделений администрации с правами юридических лиц.

В целях устранения выявленных коррупциогенных факторов предлагается привести проект постановления администрации муниципального образования Кущёвский район «Об утверждении Положения о проведении аттестации муниципальных служащих администрации муниципального образования Кущёвский район» в соответствие с нормами действующего законодательства.
Управляющий делами администрации
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