Информационно-аналитическая записка к отчету участкового уполномоченного полиции об оперативной обстановке на территории 

 Глебовского сельского поселения  
за 12 месяцев 2014г.
Характеристика сельского поселения

Территория Глебовского сельского поселения расположена в северо-восточной части  Кущевского района. Численность населения на 01.01.2015 года  составляет 1821 человек. Сельское поселение включает в себя  4 населенных пункта: с. Глебовка – 1445 чел., х. Нижняя Глебовка – 98 чел., с. Братское – 71 чел., п. Ровный - 207 чел. Население представлено  4 национальностями.  Наиболее  многочисленные из них: русские – 1714 чел., армяне -36 чел., грузины - 4 чел., чеченцы – 2 чел.

Глава Администрации Глебовского сельского поселения 

Дудко Александр Владимирович
УУП ОМВД России по Кущевскому району младший лейтенант полиции Кравченко Артем Николаевич
Общественно- политическая обстановка

Общественно-политическая обстановка на территории поселения оставалась стабильной. Акций, направленных против органов государственной власти, местного самоуправления, хозяйствующих субъектов всех форм собственности не проводилось. Какого-либо противостояния социальных групп и групп по национальному признаку не зарегистрировано.

Динамика и структура преступности, раскрываемость преступлений

По итогам  2014 года на территории Глебовского сельского поселения зарегистрировано  7 преступлений, что на 1 преступление меньше аналогичного периода прошлого года. 

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года: 

· краж чужого имущества 6 (-1),

· неправомерное завладение транспортным средством 1 (+1), 

На территории поселения совершено тяжких преступлений и особо тяжких преступлений зарегистрировано не было.

Процент раскрываемости преступлений составил 50%, из 7 зарегистрированных преступлений  остались  нераскрытыми 3 преступления.
Борьба с незаконным оборотом наркотических средств и оружия
 На территории поселения  преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, сфере неза​конного оборота оружия, преступлений превентивной направленности не выявлено.  
Борьба с преступность в сфере экономики

Экономических преступлений на территории поселения не выявлено. Преступлений, связанных с производством, хранением, перевозкой либо сбытом спиртосодержащей продукции, не отвечающей требованиям безопасности не выявлено.

Профилактика
В отчетном периоде на территории поселения преступлений ранее судимыми,  несовершеннолетними, ранее совершавшими, в состоянии алкогольного опьянения, на бытовой почве, в общественных местах, совершено не было.
Административная практика

За 12 месяцев 2014 г. на территории поселения совершено всего административных правонарушений 26 (-11), активно проводилась работа по выявлению фактов мелкого хулиганства (8;+4.), снизились факты распития спиртных напитков (1;-9), а также факты появления в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (6;-13)
В ходе доверительных отношений с гражданами получено 5 информаций о торговли спиртосодержащей продукцией, не отвечающей требований безопасности. Информация зарегистрирована в журнале и передана в службы ЦИАЗ и ОЭБ и ПК для реализации.

На территории Глебовского сельского поселения в настоящее время проживают 12 граждан прибывших из Украины, а именно:
Глова Валентин Евгеньевич 1963 г.р., Глова Василилий Николаевич 1962 г.р., Глова Дмитрий Васильевич 1991 г.р., прож. с.Глебовка ул. Луганская 130; 
Чумаченко Александр Александрович 1941 г.р. прибыл г. Луганска, прож. с. Глебовка ул. Набережная 17 ; 
Мавродий Вера Леонидована 1940 г.р. прибыла из Донецкой обл., прож. п. Ровный Красноармейская 2 ; 
Сегарева Людмила Валентиновна 1988 г.р., Сегерев Александр Вячеславович 2007 г.р. прибыли из Донецкой обл. прож, с. Глебовка ул. Красная 43; 
Хорошинский Александр Александрович 1976 г.р., Хорошинская Ирина Александровна г.р., Хорошинская Кристина Александровна 1997 г.р., Хорошинская Амина Александровна 2012 г.р., Волошин Николай Сергеевич 1990 г.р. прож. п. Ровный ул. Зеленая 17., прибыли из Луганская обл., прож., п. Братский ул. Зеленая 17. 
Со слов данных граждан в боевых действиях на территории Украины и России не участвовали.
Памятники

1.) Братская могила советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками, 1942-1943 гг. (расположен с. Братское, кладбище);

2.) Обелиск землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (расположен х. Глебовка,  ул. Братская, 3);

3.) Памятник В.И. Ленину (1955г.)  (расположен х. Глебовка, ул.Братская, 34,  у здания правления АО «Восход»);

Ветераны ВОВ на территории поселения не проживают.
В рамках закона Краснодарского края №1539-08 г. на территории Глебовского сельского поселения проведено 180 рейдовых мероприятий,  в результате которых нарушений закона выявлено не было.
