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Характеристика сельского поселения

Территория Новомихайловского сельского поселения расположена в северо-восточной части  Кущевского района. Численность населения на 01.01.2015 года  составляет 1583 человека. Сельское поселение включает в себя  4 населенных пункта: с. Новомихайловское – 1216 чел., х. Коммунар – 359 чел., х. Федорянка – 2 чел., х. Чекуновка - 6 чел. Население представлено  7 национальностями.  Наиболее  многочисленные из них: русские – 1437 чел., украинцы -67 чел., рутульцы - 18 чел., армяне – 9 чел., немцы – 4 чел, другие мелкие национальности – 24 чел.

Общественно- политическая обстановка

Общественно-политическая обстановка на территории поселения оставалась стабильной. Акций, направленных против органов государственной власти, местного самоуправления, хозяйствующих субъектов всех форм собственности не проводилось. Какого-либо противостояния социальных групп и групп по национальному признаку не зарегистрировано.

Динамика и структура преступности, раскрываемость преступлений

За 6 месяцев 2015 года на территории Новомихайловского сельского поселения зарегистрировано  5 преступлений, их них ст. 264 ч.2 УК РФ (ДТП), ст. 112 УК РФ (умышленное причинение среднего вреда здоровью), 2 по ст. 167 ч.1 (умышленное повреждение чужого имущества), ст. 306 УК РФ (заведомо ложный донос). 

На территории поселения тяжких и особо тяжких преступлений совершено не было. 
Процент раскрываемости преступлений на территории Новомихайловского сельского поселения составил 100%.
Борьба с незаконным оборотом наркотических средств и оружия
На территории поселения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, преступлений в сфере неза​конного оборота оружия не выявлено.


 За отчетный период на территории поселения выявлено 1 (+1) преступление превентивной направленности, данное преступление выявлено сотрудниками УУП инициативным путем. 
Профилактика
В отчетном периоде на территории поселения преступлений совершенных  в общественном месте, в быту, ранее судимыми не зарегистрировано.
Ранее совершавшими лицами и в состоянии алкогольного опьянения совершено одно преступление.
Несовершеннолетними преступлений совершено не было.  

Всего на профилактическом учете в ОМВД России по Кущевскому району проживающих на территории Новомихайловского сельского поселения  состоит 10 чел., из них: ранее судимых -4 чел., лиц, осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы – 3 чел., наркоманы-0; алкоголики-0 чел.,  лиц допустивших употребление наркотических веществ-2; н/л – 1.  

Административная практика

За 6 месяцев 2015 года на территории поселения совершено  24 административных правонарушений,  из них 14 мелких хулиганств, 7 фактов появления в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения.
