Информационно-аналитическая записка к отчету участкового уполномоченного полиции об оперативной обстановке на территории 

 Полтавченского сельского поселения  
по итогам 2012 г.
Территория Полтавченского сельского поселения расположена в восточной части  Кущевского района. Численность населения на 01.01.2013 года  составляет 1011 человек. Сельское поселение включает в себя  4 населенных пункта: с. Полтавченское – 903 чел., х. Крутоярский – 50 чел., х. Красная Слободка –  106 чел., х. Серебрянка - 102 чел. Население представлено  14 национальностями.  Наиболее  многочисленные из них: русские – 943 чел., армяне -4 чел., молодоване – 1 чел., украинцы – 19 чел., чеченцы – 11 чел., белорусы – 1 чел., евреи -7 чел., немцы- 4 чел., рутульцы – 74 чел., табасаранцы – 71 чел., греки – 1 чел., башкиры – 1 чел., осетины -7 чел.

Основу экономического потенциала сельского поселения составляет сельскохозяйственный комплекс: ООО «Агро-Полтавченское» (сельскохозяйственный), филиал основное направления деятельности: производство зерновых культур, подсолнечника, 44 КХ, 9 ИП.

Глава Полтавченского сельского поселения

Гончарова Светлана Владимировна

Участковый уполномоченный полиции
старший лейтенант полиции  Кириченко Алексей Петрович (находится в командировке) временно обслуживает поселение (УУП лейтенант полиции Коломоец Сергей Николаевич)
Общественно- политическая обстановка

Общественно-политическая обстановка на территории поселения оставалась стабильной. Акций, направленных против органов государственной власти, местного самоуправления, хозяйствующих субъектов всех форм собственности не проводилось. Какого-либо противостояния социальных групп и групп по национальному признаку не зарегистрировано.
Динамика и структура преступности, раскрываемость преступлений
По итогам  2012 года на территории Полтавченского  сельского поселения зарегистрировано  4 преступления (0), из них 3 кражи чужого имущества и 1 умышленное тяжкое причинение вреда здоровью.  
Процент раскрываемости преступлений составил 50%, из 4 зарегистрированных преступлений  остались  нераскрытыми 2 преступления.
На территории поселения раскрыто 1 ранее совершенное преступление (ст. 158 ч.2). 
Борьба с незаконным оборотом наркотических средств и оружия

 На территории поселения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, в сфере неза​конного оборота оружия, преступлений превентивной направленности не выявлено.
Профилактика
В отчетном периоде на территории поселения совершено преступлений ранее судимыми 1(-1),  ранее совершавшими 1(-1).

Преступлений совершенных  в общественных местах, в быту, в состоянии алкогольного, наркотического опьянения не зарегистрировано.
Всего на профилактическом учете в ОМВД России по Кущевскому району проживающих на территории  Полтавченского сельского поселения  состоит 6 чел., из них: ранее судимых -2 чел., алкоголиков – 1 чел.; наркоманы -1 чел., совершивших нарушение общественного порядка более 2-х раз в течение года –  2 чел.  В течении года поставлено на учет 1 человек, снято с учета 2 человека.

На территории поселения проживает 1 несовершеннолетний состоящий на профилактическом учете в ОПДН ОМВД России по Кущевскому району (Кузьменко Николай Сергеевич 27.08.2004 г.р.).

Лица, подпадающие под действия Федерального закона № 64-ФЗ от 6.04.2011 г. «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» на территории поселения не проживают.
Административная практика

В 2012 году на территории поселения совершено 24 (-42) административных правонарушений. Снизились результаты по выявлению фактов распития спиртных напитков в общественных местах (6;-6), по выявлению мелкого хулиганства (8;-4), появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (7;-16), данное снижение выявленных административных правонарушений, связано с тем, что неоднократно проводились отработки административного участка  по предупреждению и пресечению правонарушений,  в результате чего не допущено совершения преступлений на бытовой почве, в общественных местах, в состоянии алкогольного опьянения, а также несовершеннолетними.  
В 2012 году   УУП капитан полиции Кириченко А.П. к дисциплинарной ответственности не привлекался. 
