Информационно-аналитическая записка к отчету участкового уполномоченного полиции об оперативной обстановке на территории 

Раздольненского сельского поселения  
за 12 месяцев 2014 г.
Характеристика сельского поселения

Территория Раздольненского сельского поселения расположена в северо-восточной части  Кущевского района. Численность населения на 01.01.2015 года  составляет 3378 человек. Сельское поселение включает в себя  11 населенных пунктов: с. Раздольное – 1082 чел., с. Алексеевское – 336 чел., с. Александровка – 21 чел., х. Водяная Балка-207 чел., х. Гослесопитомник -535 чел., х.Зеленая Роща- 248 чел., с. Иванослюсаревское -500 чел., х. Объездная Балка-219 чел., х. Полтавский -91 чел., х. Семеновка- 139 чел.

Население представлено  18 национальностями.  Наиболее  многочисленные из них: русские – 2964 чел., армяне – 289 чел.,  азербаджанцы-75 чел.,  украинцы -52 чел.,  грузины -34 чел., белорусы-8 чел., удины -14 чел, казахи -14 чел., лакцы -44 чел., табасаранцы -14 чел.

На территории поселения имеется три предприятия ООО «АртексАгро» (сельскохозяйственный), ООО «Мартин» (сельскохозяйственный), КФХ «Мартыненко» (сельскохозяйственный). Основные направления деятельности: производство зерновых культур, подсолнечника, молока.   39 КФХ, 57 ИП. 
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Общественно- политическая обстановка

        
Общественно-политическая обстановка на территории поселения оставалась стабильной. Акций, направленных против органов государственной власти, местного самоуправления, хозяйствующих субъектов всех форм собственности не проводилось. Какого-либо противостояния социальных групп и групп по национальному признаку не зарегистрировано.
Динамика и структура преступности, раскрываемость преступлений
За 12 месяцев 2014 г. на территории Раздольненского  сельского поселения зарегистрировано  13 преступлений, что меньше аналогичного периода прошлого года на 8 преступлений, из них 3 (0) тяжких преступлений. 
     -  краж чужого имущества 6 (0),

      -  присвоение вверенного имущества 1 (+1)

· преднамеренное банкротство 1 (+1)
· неправомерное завладение транспортным средством 1 (0)

 Процент раскрываемости преступлений составил 83%, из 12 зарегистрированных преступлений  осталось  нераскрытым 2 преступления.
Борьба с незаконным оборотом наркотических средств и оружия

На территории поселения участковыми уполномоченными полиции выявлено 1 (-1) преступление, связанное с незаконным оборотом наркотических средств. 

В сфере неза​конного оборота оружия, на территории поселения  выявлено 1 (+1) преступление.
Также  за отчетный период выявлено 2 (-1) преступления превентивной направленности, данные преступления выявлено УУП инициативным путем. 


Профилактика
В отчетном периоде на территории поселения преступлений  в общественных местах совершенно не было. 0(-2).

Совершено преступлений ранее судимыми 2(-1), в состоянии алкогольного опьянения 1(-2), ранее совершавшими 5(0), в быту 0(-1).

На территории поселения несовершеннолетними совершено одно преступление (кража скутера совершил Сухарев Николай Алексеевич 1998 г.р.).
Всего на профилактическом учете в ОМВД России по Кущевскому району проживающих на территории Раздольненского сельского поселения  состоит 39 чел., из них: ранее судимых -14 чел., лиц, осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы – 9 чел., наркоманы-0; алкоголики-0 чел.,  лиц допустивших употребление наркотических веществ-1; несовершеннолетние состоящие на учете в ПДН- 3 чел. В течении года поставлено на учет 5 человек, снято с учета 8 человек.

Федеральный закон № 64-ФЗ от 6.04.2011 г. «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы»

ФОРМАЛЬНИКИ: -11 чел

Бабич М.В., х.Гослесопитомник, ул.Ленина,1 кв.17 – был осужден по ст.111 ч.1 УК РФ.  К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Есипенко М.С., с.раздольное, ул.Красная,28 – был осужден по ст.335 ч.3 УК РФ Освобожден по УДО.  К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Кондратьев С.И., х.Гослесопитомник, ул.Ленина,54/7 – был осужден по ст.162 ч.2 УК РФ. Освобожден 09.08.2009г. К административной ответственности не привлекался

Преступления не совершал.

Кучеренко С.Н., х.Водяная Балка, ул.Красная,23 – был осужден по ст.162 ч.3 УК РФ. К административной ответственности не привлекался

Преступления не совершал.

Лахман А.В., х.Гослесопитомник, ул.Гвардейская,7 – был осужден по ст.162 ч.4 УК РФ. Освобожден 12.01.09г. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Полухин А.В., х.Зеленая Роща, ул.Пролетарская,69 – был осужден по ст.228.1 ч.2 УК РФ. Освобожден 22.02.11г. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Ткаченко К.С.,х.Гослесопитомник, ул.Ленина,62/15 – был осужден по ст.162 ч.4 УК РФ. Освобожден 08.07.2008г. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Семененко С.В.,х.Зеленая Роща, ул.Целинная,17 – был осужден по ст.228.1 ч.2 УК РФ. Освобожден 05.07.12г. административной ответственности не привлекался.

Преступления не совершал.

Брыляков А.В., с.Ивано-Слюсаревское, ул.Нижняя,6 – был осужден по ст.111 ч.4 УК РФ. Освобожден 05.10.12г. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Михайлова М.И., с.Раздольное, ул.Красная,48 кв.2 – была осуждена по ст.228.1 ч.3 УК РФ. Освобождена29.04.14г. К административной ответственности не привлекалась. Преступления не совершала.

Скворцов А.С., с.Ивано-Слюсаревское, ул.Нижняя,17 – был осужден по ст.119 УК РФ. Освобожден 13.02.15г. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ НАДЗОР – 1 чел.

Калюта П.А.,с.Раздольное, ул.Красная,80 кв.3 – был осужден по ст.158 ч.3 УК РФ. Освобожден 31.12.14г. Административный надзор установлен по инициативе ИУ. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Административная практика

В отчетном периоде на территории поселения совершено 73 (-35) административных правонарушений. Снизились результаты по выявлению фактов распития спиртных напитков в общественных местах(4;-9), по выявлению мелкого хулиганства (40;-3), появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (8;-8), данное снижение выявленных административных правонарушений, связано с тем, что неоднократно проводились отработки административного участка  по предупреждению и пресечению правонарушений (7 отработок), в результате чего не допущено совершения преступлений несовершеннолетними, а также не допущено роста совершенных преступлений ранее совершавшими, ранее судимыми и в состоянии алкогольного опьянения.     
