Информационно-аналитическая записка к отчету участкового уполномоченного полиции об оперативной обстановке на территории 

Шкуринского сельского поселения  
по итогам 2012 г.
Характеристика сельского поселения

Территория Шкуринского сельского поселения расположена в западной части  Кущевского района. Численность населения на 01.01.2013 года  составляет 5608 человек. Сельское поселение включает в себя  9 населенных пунктов: ст. Шкуринская – 4769 чел., х. Гудколиманский – 31 чел., п. Заводской – 200 чел., х. Красный-81 чел., п. Набережный -10 чел., х.Нардегин- 274 чел., х. Первомайский-165 чел., х. Пионер-63 чел., х. Подшкуриснкий-15 чел.

Население представлено  26 национальностями.  Наиболее  многочисленные из них: русские – 5294 чел., армяне – 167 чел.,  азербаджане-9 чел., немцы -2, украинцы -27 чел.,  грузины -21 чел., белорусы-8 чел.,  молдаване- 2 чел., цыгане-9 чел., цахуру -18 чел., греки -12 чел., корейцы- 8 чел., лизгины -4 чел., башкиры -3 чел..  

На территории поселения имеется три предприятия ООО «Рассвет» (сельскохозяйственный), ООО «Импульс» (сельскохозяйственный), АО «Ремзавод». Основные направления деятельности: производство зерновых культур, подсолнечника, молока.   
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Общественно- политическая обстановка

Общественно-политическая обстановка на территории поселения оставалась стабильной. Акций, направленных против органов государственной власти, местного самоуправления, хозяйствующих субъектов всех форм собственности не проводилось. Какого-либо противостояния социальных групп и групп по национальному признаку не зарегистрировано.
Динамика и структура преступности, раскрываемость преступлений
По итогам  2012 года на территории Шкуринского  сельского поселения зарегистрировано  51 преступление (+14), из них 6 тяжких преступлений.  
· краж чужого имущества 22 (+1),

·  мошенничество 4 (+3)

· угроза убийством 6 (+3)

· ДТП -3 (-2)

 Процент раскрываемости преступлений составил 57%, из 51 зарегистрированных преступлений  остались  нераскрытыми 9 преступлений.
На территории поселения раскрыто 9 ранее совершенных преступлений (ст. 158 УК РФ -6, ст. 161 УК РФ -1, 228.1 УК РФ -2). 
Борьба с незаконным оборотом наркотических средств и оружия

На территории поселения выявлено 6 (+6) преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, 4 из которых выявлено УУП инициативным путем.

Выявлено 6 (+5) преступлений в сфере неза​конного оборота оружия, 5 из которых выявлено УУП инициативным путем.

За отчетный период на территории поселения выявлено 6 (0) преступлений превентивной направленности, данные преступления выявлены УУП инициативным путем. 
Профилактика
В отчетном периоде на территории поселения зарегистрировано 2(+1) преступления, совершенных  в общественных местах.

На территории поселения совершено преступлений ранее судимыми 3(-2), в состоянии алкогольного опьянения 5(-2), ранее совершавшими 15(+6), в быту 3(-2), несовершеннолетними 2(0) (Сухов Денис Евгеньевич 18.06.1995 г.р. совершил кражу ноутбука, Марковский Станислав Станиславович 14.01.1995 г.р., совершил кражу скутера).

На территории поселения проживает 1 несовершеннолетний состоящий на профилактическом учете в ОПДН ОМВД России по Кущевскому району (Толчин Сергей Сергеевич 22.06.1996 г.р.).

Всего на профилактическом учете в ОМВД России по Кущевскому району проживающих на территории  Шкуринского сельского поселения  состоит 69 чел., из них: ранее судимых -25 чел., лиц, осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы – 18 чел., алкоголиков - 4; наркоманы- 3, псих.больных-2, родители, оказывающие отрицательное влияние на детей- 1, совершивших нарушение общественного порядка более 2-х раз в течение года –  16 чел.  В течении года поставлено на учет 14 человек, снято с учета 9 человек.

Федеральный закон № 64-ФЗ от 6.04.2011 г. «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы»

ШКУРИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

ФОРМАЛЬНИКИ: -11 чел

Лиз С.В., ст. Шкуринская, ул.гагарига,74 – был осужден по ст.158 ч.3 УК РФ. Освобожден 29.05.2007г. по УДО. К административной ответственности привлекался:

20.12.2012г. по ст.20.1 ч.1 КоАП РФ – адм.штраф.

 Преступления не совершал.

Леденев А.М., ст. Шкуринская, ул.Горького,150 – был осужден по ст.105 ч.1 УК РФ. Освобожден 03.07.2009г. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Глушенко В.Л., х. Нардегин, ул.Партизанская,3 – был осужден по ст.105 ч.1 УК РФ. Освобожден 12.05.2010г.  К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Городинский Р.Н., п. Заводской – был осужден по ст.111 ч.4 УК РФ. Освобожден 24.12.2010г. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Коробицын А.А., ст. Шкуринская, ул.Чехова,27 – был осужден по ст.166 ч.2 УК РФ. Освобожден 14.04.2011г. К административной ответственности привлекался:

23.01.2013г. по ст.20.21  КоАП РФ – адм.штраф.

ВОД имеется уголовное дело по ст.158 ч.2 УК РФ

КОГУТ В.Н., ст. Шкуринская, ул.Западная,46 – был осужден по ст.158 ч.4 УК РФ. Освобожден 05.04.2011г. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Дубина Н.А., ст. Шкуринская, ул.Советская,110 – был осужден по ст.158 ч.2 УК РФ. Освобожден 09.12.2011г. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Пашкевич Н.Г., ст. Шкуринская, ул.Советская,13 – был осужден по ст.162 ч.2, ст.111 ч.4 УК РФ. Освобожден 16.08.2012г. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Цудикова Н.Ю., ст. Шкуринская, ул.Советская,20 – была осуждена по ст.111 ч.1 УК РФ. Освобождена 20.111.2012г. К административной ответственности не привлекалась

 Преступления не совершал.

Свиридов В.Н., ст. Шкуринская, ул.Западная,22 – был осужден по ст.186 ч.1 УК РФ. Освобожден 16.08.2010г. по УДО. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

АДМНАДЗОРНИКИ – 0 чел

Административная практика

В 2012 году на территории поселения совершено 159 (+3) административных правонарушений. Активно проводилась работа по выявлению фактов распития спиртных напитков в общественных местах(31;+9), по выявлению мелкого хулиганства (53;+8), появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (23;+2). 
В 2012 году  УУП старший лейтенант полиции Макаров А.М. привлечен дисциплинарной ответственности за нарушение законности (возбуждено уголовное дело из о/м решение по которому было принято УУП (объявлен строгий выговор),  УУП старший лейтенант полиции Тушов М.В.  привлечен к дисциплинарной ответственности за нарушение п.26 (осуществление контроля за соблюдением лицами, освобожденными из мет лишения свободы, установленных для них судом в соответствии с федеральным законом запретов и ограничений; участие в осуществлении контроля за поведением осужденных, которым назначено наказание, не связанное с лишением свободы, или наказание в виде лишения свободы условно) ст. 12 Федерального закона от 07.02.2011 г. № 3-ФЗ «О полиции» (объявлен выговор).
