Информационно-аналитическая записка к отчету участкового уполномоченного полиции об оперативной обстановке на территории 

 Шкуринского сельского поселения 
за 12 месяцев 2014 г.
Характеристика сельского поселения

Территория Шкуринского сельского поселения расположена в западной части  Кущевского района. Численность населения на 01.01.2015 года  составляет 5608 человек. Сельское поселение включает в себя  9 населенных пунктов: ст. Шкуринская – 4769 чел., х. Гудколиманский – 31 чел., п. Заводской – 200 чел., х. Красный-81 чел., п. Набережный -10 чел., х.Нардегин- 274 чел., х. Первомайский-165 чел., х. Пионер-63 чел., х. Подшкуриснкий-15 чел.

Население представлено  26 национальностями.  Наиболее  многочисленные из них: русские – 5294 чел., армяне – 167 чел.,  азербаджане-9 чел., немцы -2, украинцы -27 чел.,  грузины -21 чел., белорусы-8 чел.,  молдаване- 2 чел., цыгане-9 чел., цахуру -18 чел., греки -12 чел., корейцы- 8 чел., лизгины -4 чел., башкиры -3 чел..  

На территории поселения имеется три предприятия ООО «Рассвет» (сельскохозяйственный), ООО «Импульс» (сельскохозяйственный), АО «Ремзавод». Основные направления деятельности: производство зерновых культур, подсолнечника, молока.   

Глава Шкуринского сельского поселения

Горбенко Владимир Викторович

Участковый уполномоченный полиции

ст. лейтенант полиции  Тушов Михаил Владимирович 

Участковый уполномоченный полиции

ст. лейтенант полиции  Макаров Алексей Михайлович 

Общественно- политическая обстановка

Общественно-политическая обстановка на территории поселения оставалась стабильной. Акций, направленных против органов государственной власти, местного самоуправления, хозяйствующих субъектов всех форм собственности не проводилось. Какого-либо противостояния социальных групп и групп по национальному признаку не зарегистрировано.
Динамика и структура преступности, раскрываемость преступлений
За 12 месяцев  2014 года на территории Шкуринского  сельского поселения зарегистрировано  42 преступлений (+13), из них 5 (+3) тяжких преступлений.  
· краж чужого имущества 15 (+6),

·  мошенничество 2 (+1)

· угроза убийством 6 (+3)

· неправомерное завладение транспортным средством 3(+2)

· ДТП -6 (+5)

Процент раскрываемости преступлений составил 85%, из 42 зарегистрированных преступлений  остались  нераскрытыми 6 преступлений.
На территории поселения раскрыто 3 ранее совершенных преступлений (ст. 158 УК РФ -3). 

Борьба с незаконным оборотом наркотических средств и оружия

На территории поселения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, и преступлений в сфере неза​конного оборота оружия не выявлено.
За отчетный период на территории поселения выявлено 7 (0) преступлений превентивной направленности, данные преступления выявлены УУП инициативным путем. 
Профилактика
В отчетном периоде на территории поселения зарегистрировано 4(0) преступления, совершенных  в общественных местах.

На территории поселения совершено преступлений ранее судимыми 3(-1), в состоянии алкогольного опьянения 5(-2), ранее совершавшими 7(0), в быту 1(-2), несовершеннолетними 3(-2) (Чуб Александр Андреевич 12.11.1997 г.р. совершил угон, Краснобокий Ярослав Александрович 10.05.1998 г.р. совершил кражу из автомобиля, Курганский Влад Васильевич 14.07.1997 г.р. совершил кражу музыкального центра).

Всего на профилактическом учете в ОМВД России по Кущевскому району проживающих на территории Шкуринского сельского поселения  состоит 52 чел., из них: ранее судимых -14 чел., лиц, осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы – 14 чел., наркоманы-0; алкоголики-0 чел.,  лиц допустивших употребление наркотических веществ-2; несовершеннолетние состоящие на учете в ПДН- 4 чел.; семейные дебоширы – 3,  В течении года поставлено на учет 19 человек, снято с учета 6 человек.

Федеральный закон № 64-ФЗ от 6.04.2011 г. «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы»

ФОРМАЛЬНИКИ: -11 чел

Леденев А.М.,ст.Шкуринская, ул.Горького,150 – был осужден по ст.105 ч.1 УК РФ. Освобожден 03.07.2009г. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Глушенко В.Л.,х.Нардегин, ул.Партизанская,3 – был осужден по ст.105 ч.1 УК РФ. Освобожден 12.05.2010г.  К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Ерешко В.Н.,ст.Шкуринская, ул.Южная,55 – был осужден по ст.166 ч.2, ст.158 ч.2, ст.158 ч.1 УК РФ. Освобожден 16.04.2014г. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Когут В.Н.,ст.Шкуринская, ул.Западная,46 – был осужден по ст.158 ч.4 УК РФ. Освобожден 05.04.2011г. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Свиридов В.Н.,ст.Шкуринская, ул.Западная,22 – был осужден по ст.186 ч.1 УК РФ. Освобожден 16.08.2010г. по УДО. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Харчиков М.Н.,ст.Шкуринская, ул.Калинина,13 – был осужден по ст.161 ч.2 УК РФ. Освобожден 17.10.2013г. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Зиненко А.С.,ст.Шкуринская, ул.Ленина,50 кв.1 – был осужден по ст.163 ч.2 УК РФ. Освобожден 22.10.2012г. по УДО. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Мищеряков П.Е.,ст.Шкуринская, ул.Горького,106 «а» - был осужден по ст.228.1 ч.1 УК РФ. Освобожден 07.04.2014г. К административной ответственности е привлекался. Преступления не совершал

Пелишенко А.Н.,ст.Шкуринская, ул.Горького,19 – был осужден по ст.228.1 ч.2, ст.228 ч.2 УК РФ. Освобожден 30.09.2011г. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Вечтомова Е.А.,ст.Шкуринская, ул.Горького,24 – была осуждена по ст.156 УК РФ. Освобождена 04.02.2015г. К административной ответственности не привлекалась. Преступления не совершала.

Радченко Е.А.,ст.Шкуринская, пер.Товарищеский,14 – был осужден по ст.158 ч.2 УК РФ. Освобожден по УДО 30.12.2014г. 

АДМНАДЗОРНИКИ – 5 чел

Пашкевич Н.Г.,с т.Шкуринская, ул.Советская,15 – был осужден по ст.162 ч.2, ст.111 ч.4 УК РФ. Освобожден 16.08.2012г. Кущевским районным судом установлен административный надзор. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Москвинов Ю.Н., ст.Шкуринская, ул.Гагарина,77 - был осужден по ст.158 ч.3 УК РФ. Административный надзор установлен по инициативе ИУ. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал

Городинский Р.Н., п.Заводской – был осужден по ст.111 ч.4 УК РФ. Кущевским районным судом установлен административный надзор. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Родненков А.В., х.Нардегин, ул.Коммунаров,4 – был осужден по ст.158 ч.3, ст.228 ч.1 УК РФ. Освобожден 06.06.2014г. Кущевским районным судом установлен административный надзор.

Соломка К.Н., ст.Шкуринская, ул.Мира,76 кв.1 - был осужден по ст.134 ч.1 УК РФ. Административный надзор установлен по инициативе ИУ. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Административная практика

За 12 месяцев 2014 г. на территории поселения совершено 65 (-45) административных правонарушений. Снизились результаты по выявлению фактов появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (17;-8), однако снизились факты выявления мелкого хулиганства (14;-5), распития спиртных напитков в общественных местах(6;-14). Данное снижение выявленных административных правонарушений, связано с тем, что неоднократно проводились отработки административного участка  по предупреждению и пресечению правонарушений (4 отработки),  в результате чего не допущено роста совершения преступлений ранее совершавшими 7(0), в быту 1(-2, в состоянии алкогольного опьянения 5(-2). 

