Информационно-аналитическая записка к отчету участкового уполномоченного полиции об оперативной обстановке на территории 

 Среднечубуркского сельского поселения  
по итогам 2012 г.
Характеристика сельского поселения

Территория Среднечубуркского сельского поселения расположена в северо-западной части  Кущевского района. Численность населения на 01.01.2013 года  составляет 3663 человека. Сельское поселение включает в себя  11 населенных пунктов: Средние Чубурки – 2344 чел., х. Исаевский – 196 чел., п. Водянский – 2 чел., х. Красный-134 чел., х. Майский -71 чел., х.Нововысочинский- 339 чел., х. Таврический -33 чел., х. Новостепьнянский -11 чел., х. Новый Урожай -146 чел., х. Таурупп 1- 207 чел., х. Таурупп 2 – 180 чел. Население представлено  18 национальностями.  Наиболее  многочисленные из них: русские – 3357 чел., армяне – 81 чел.,  азербаджанцы-11 чел., немцы -4, украинцы -95 чел.,  грузины -3 чел., белорусы-5 чел., абхазы -5 чел, лизгины -23 чел., осетины -9 чел., латыши -9 чел., корейцы– 11 чел., рутульцы– 20 чел., татары- 9 чел., поляки – 11 чел., туркмены – 3 чел., молдоване- 2 чел., румыны – 2 чел.

На территории поселения имеется два предприятия: ООО «Новая Победа» (сельскохозяйственный), ООО «ЮГ Руси» (сельскохозяйственный) основное направление деятельности: производство зерновых культур, подсолнечника, 39 КФХ, 57 ИП. 

Глава Среднечубуркского сельского поселения

Чермонтеев Леонид Владимирович


Участковый уполномоченный полиции 

капитан полиции  Горбанев Николай Артурович

Общественно- политическая обстановка

Общественно-политическая обстановка на территории поселения оставалась стабильной. Акций, направленных против органов государственной власти, местного самоуправления, хозяйствующих субъектов всех форм собственности не проводилось. Какого-либо противостояния социальных групп и групп по национальному признаку не зарегистрировано.
Динамика и структура преступности, раскрываемость преступлений
По итогам  2012 года на территории Среднечубуркского  сельского поселения зарегистрировано  24 преступления, что на 5 преступлений больше аналогичного периода прошлого года. Участковыми уполномоченными полиции выявлено 19 (+3) преступлений.
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года: 

· краж чужого имущества 9 (-6),

·  грабеж 3 (+3)

· мошенничество 1 (0)

· угроза убийством 2 (+2)

· причинения  тяжкого вреда здоровью 1(0), 

  Процент раскрываемости преступлений составил 87%, из 24 зарегистрированных преступлений  остались  нераскрытыми 3 преступления.
На территории поселения раскрыто 4 ранее совершенных преступлений (ст. 158 УК РФ -3, ст. 330 УК РФ -1). 
Борьба с незаконным оборотом наркотических средств и оружия

На территории поселения выявлено 2 (+2) преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, данные преступления выявлены участковыми уполномоченными полиции инициативным путем.
За отчетный период на территории поселения выявлено 8 преступлений превентивной направленности (+5), данные преступления выявлены УУП инициативным путем.

На территории поселения преступлений в сфере неза​конного оборота оружия не выявлено.
Профилактика
На территории поселения совершено преступлений ранее совершавшими 3(-1), в состоянии алкогольного опьянения 2(+2), в быту 2(+2), несовершеннолетними 5(+3) (Занкидаев Магомед Камилович 10.04.1997 г.р., (совершил кражу электронасоса), Лисица Николай Александрович 16.10.1995 г.р. (совершил кражу аккумулятора), Абдулаев Владимир Грантович 1996 г.р. (совершил кражу аккумулятора),  Ковтуненко Александр Анатольевич 1996 г.р., (совершил разбой, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью), Трофименков Владимир Анатольевич 29.06.1994 г.р. (совершил грабеж).

Всего на профилактическом учете в ОМВД России по Кущевскому району проживающих на территории  Среднечубуркского сельского поселения  состоит 53 чел., из них: ранее судимых -28 чел., лиц, осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы – 7 чел., семейных дебоширов- 2, алкоголиков - 5; наркоманов -2; псих.больных-1, неблагополучных родителей -1, н/л – 2, совершивших нарушение общественного порядка более 2-х раз в течение года –  4 чел.  В течение года поставлено на учет 14 человек, снято с учета 10 человек.

Федеральный закон № 64-ФЗ от 6.04.2011 г. «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы»

ФОРМАЛЬНИКИ: -8 чел

Лодин В.Э.,х.Тауруп-1, ул.Космонавтов,29 – был осужден по ст.111 ч.4 УК РФ. Освобожден 02.10.08г.по УДО. Кадминистративной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Ли Ю.А.,х.Исаевский, ул.Весенняя,15 – был осужден по ст.228 ч.1, ст.228.1 ч.1 УК РФ. Освобожден 04.05.11г.  по УДО с не отбытым сроком 1 год 11 мес. 8дн. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Ноздрачев Н.В.,х.Красный, ул.Снежная,62 – Освобожден 29.12.08г. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Савченко В.Н.,х.Исаевский, ул.Садовая,23 – был осужден по ст.105 ч.2, ст.162 ч.3 УК РФ. Освобожден 06.11.08г. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Кайнов А.С.,х.Ср.Чубурки, ул.Красная,71/13 – был осужден по ст.158 ч.2 п. «а,б», ст.161 ч.2 п. «а,в» УК РФ. Освобожден 05.10.07г. К административной ответственности не привлекался.

 Преступления не совершал.

Москвич В.Н.,х.Ср.Чубурки, ул.Красная,204– был осужден по ст.105 ч.1 УК РФ. Освобожден 09.04.09г. К административной ответственности не привлекался.

Преступления не совершал.

Каюков Н.А.,х.Ср.Чубурки, ул.Красная,51/11 – был осужден по ст.158 ч.2, ст.161 ч.2 УК РФ. Освобожден 05.10.07г. К административной ответственности не привлекался. Преступления не совершал.

Федоров Н.А.,х.Победа, ул.Комсомольская,26 – был осужден по ст.111 ч.4 УК РФ. Освобожден 25.11.08г. по УДО. К административной ответственности привлекался:

26.02.2012г. по ст.20.10 ч.1 КоАП РФ – адм.штраф

 Преступления не совершал.

АДМНАДЗОРНИКИ – 1 чел

Бондаренко Л.В.,х.Ср.Чубурки, ул.Южная,46 - был осужден по ст.161 ч.2 УК РФ. Административный надзор установлен по инициативе ОМВД 15.03.2012г. (категория – опасный рецидив)

К административной ответственности привлекался:

17.04.2012г. по ст.19.3 КоАП РФ – адм.штраф 500 руб.

22.05.2012г. по ст.19.24 ч.1 КоАП РФ – адм.арест 5 суток

Преступления не совершал

Административная практика

В 2012 году на территории поселения совершено 115 (-47) административных правонарушений. Снизились результаты по выявлению фактов распития спиртных напитков (18;-4), однако активно проводилась работа по выявлению мелкого хулиганства (48;+3), появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (23;+2),
В 2012 году  УУП капитан полиции Горбанев Н.А. привлечен к дисциплинарной ответственности за нарушение требований норм УПК РФ. 
