Информационно-аналитическая записка к отчету участкового уполномоченного полиции об оперативной обстановке на территории 

Среднечубуркского сельского поселения 
за 6 месяцев 2015 г.
Характеристика сельского поселения

Территория Среднечубуркского сельского поселения расположена в северо-западной части  Кущевского района. Численность населения на 01.01.2015 года  составляет 3663 человека. Сельское поселение включает в себя  11 населенных пунктов: Средние Чубурки – 2344 чел., х. Исаевский – 196 чел., п. Водянский – 2 чел., х. Красный-134 чел., х. Майский -71 чел., х.Нововысочинский- 339 чел., х. Таврический -33 чел., х. Новостепьнянский -11 чел., х. Новый Урожай -146 чел., х. Таурупп 1- 207 чел., х. Таурупп 2 – 180 чел. Население представлено  18 национальностями.  Наиболее  многочисленные из них: русские – 3357 чел., армяне – 81 чел.,  азербаджанцы-11 чел., немцы -4, украинцы -95 чел.,  грузины -3 чел., белорусы-5 чел., абхазы -5 чел, лизгины -23 чел., осетины -9 чел., латыши -9 чел., корейцы– 11 чел., рутульцы– 20 чел., татары- 9 чел., поляки – 11 чел., туркмены – 3 чел., молдоване- 2 чел., румыны – 2 чел.

Глава Среднечубуркского сельского поселения
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Старший участковый уполномоченный полиции 

майор полиции  Горбанев Николай Артурович

Общественно- политическая обстановка

Общественно-политическая обстановка на территории поселения оставалась стабильной. Акций, направленных против органов государственной власти, местного самоуправления, хозяйствующих субъектов всех форм собственности не проводилось. Какого-либо противостояния социальных групп и групп по национальному признаку не зарегистрировано.
Динамика и структура преступности, раскрываемость преступлений
За 6 месяцев 2015 года на территории Среднечубуркского  сельского поселения зарегистрировано  7 преступлений, из них 2 по 119 УК РФ (угроза убийством), 166  УК РФ (неправомерное завладение транспортного средства), 2 по ст. 158 УК РФ (кража чужого имущества), ст. 161 ч.2 УК РФ (грабеж чужого имущества)., ст. 324 УК РФ (приобретение или сбыт официальных документов и государственных наград), ст. 105 УК РФ (убийство).

На территории поселения совершено 3 тяжких преступления (ст. 105 УК РФ, ст. 158 ч.3 УК РФ, ст. 161 ч.2 УК РФ).
  Процент раскрываемости преступлений составил 71 %, из 7 зарегистрированных преступлений  остались  нераскрытыми 2 преступления.
Борьба с незаконным оборотом наркотических средств и оружия

На территории поселения преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств,  и неза​конного оборота  не выявлено.
За отчетный период на территории поселения выявлено 2 преступления превентивной направленности, данные преступления выявлены УУП инициативным путем.

Профилактика
На территории поселения совершено преступлений  в общественных местах, в быту, в состоянии алкогольного опьянения допущено не было. 

Лицами, ранее совершавшими и ранее судимыми на территории поселения совершено одно преступление. 
Всего на профилактическом учете в ОМВД России по Кущевскому району проживающих на территории  Среднечубуркского сельского поселения  состоит 53 чел., из них: ранее судимых -28 чел., лиц, осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы – 7 чел., семейных дебоширов- 2, алкоголиков - 5; наркоманов -2; псих.больных-1, неблагополучных родителей -1, н/л – 2, совершивших нарушение общественного порядка более 2-х раз в течение года –  4 чел.  

Всего на профилактическом учете в ОМВД России по Кущевскому району проживающих на территории  Среднечубуркского сельского поселения  состоит 23 чел., из них: ранее судимых -9 чел., лиц, осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы – 9 чел., семейных дебоширов- 0, алкоголиков - 0; наркоманов -0; псих.больных-0, неблагополучных родителей -0, н/л – 0, лиц употребивших наркотические вещества без назначения врача – 5.  

Федеральный закон № 64-ФЗ от 6.04.2011 г. «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы»

ФОРМАЛЬНИКИ: -7 чел

АДМНАДЗОРНИКИ –2 чел

Административная практика

В отчетном периоде на территории поселения совершено 18 административных правонарушений, выявлению 4 факта распития спиртных напитков, 7 фактов  мелкого хулиганства, 3 факта появления в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения.
