Добровольная дактилоскопия

,Известно, что каждый человек обладает индивидуальным узором папиллярных линий, так как они не меняются на протяжении всей жизни, их нельзя подделать. По существу, наши отпечатки – это тот самый документ, который никто не сможет украсть или потерять. В самом критическом случае они помогут правильно и с уверенностью установить личность человека.

Часто при раскрытии преступления главными и единственными доказательствами являются именно пальцевые отпечатки, оставленные злоумышленниками.

Однако, говоря о дактилоскопии, многие граждане знают только об одной ее стороне – профилактике правонарушений и преступлений. Понятно, что добропорядочному гражданину, в отличие от человека, совершившего преступление, бояться снятия отпечатков нет необходимости.

И сегодня любой человек может по собственному желанию подвергнуться этой процедуре. Она отнимет совсем немного времени и в будущем может уберечь человека от лишних проблем с восстановлением утерянных документов, при розыске пропавших родственников и др.

В мировой практике можно привести немало случаев, когда дактилоскопическая информация принесла неоценимую пользу по идентификации личности человека, пропавшего без вести или ставшего жертвой стихийного бедствия или катастрофы. Зачастую документов у таких людей при себе нет. И поэтому единственным способом установления личности человека остается его дактилоскопия

При обращении в территориальные органы миграционной службы большинству граждан сотрудники УФМС предлагают пройти добровольную дактилоскопическую регистрацию. Узнав, что эта процедура является ничем иным, как снятием отпечатков рук и пальцев, некоторые из них по вполне понятным соображениям отказываются ее проходить, проводя аналогию с задержанными преступниками, для которых дактилоскопия является обязательной.

Такое сравнение с лицами, преступившими черту закона, отмечается лишь некоторыми гражданами. В большинстве же случаев дактилоскопическая регистрация воспринимается как вполне обычная процедура, основной целью которой является установление личности человека, поскольку многие понимают, что «снятие отпечатков пальцев и рук» кроме пользы ничего не приносит.

Самое основное значение такой дактилоскопической регистрации – идентификация личности человека, в том числе и при утрате документов. Составленная дактилоскопическая карта значительно ускорит процесс восстановления документов, тем более, если утрата или кража паспорта произошла за пределами РФ – в любое время, из любой точки мира в случае потери документов или другой чрезвычайной жизненной ситуации вы сможете удостоверить свою личность.

Приказом МВД РФ № 696 от 14 июля 2012 года утвержден Административный регламент Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по проведению добровольной государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации.

Процедура очень простая и быстрая, в ней нет ничего унизительного или болезненного, данная государственная услуга предоставляется без взимания государственной пошлины или иной платы.

Прием граждан по вопросам оказания государственной услуги по добровольной государственной дактилоскопической регистрации осуществляется в Отделе МВД России по Кущевскому району по адресу: 352030, Краснодарский край, ст.Кущевская, ул.Советская, 60. Более подробную информацию можно получить по телефону: 8(86168)5-79-54.
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