Экспертно-аналитические мероприятия, проведенные Контрольно-счетной палатой в сельских поселениях Кущевского района 

за 2 квартал 2017 года

В соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) во 2 квартале 2017 года проведено 14 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе:

- 2 экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет на 2017 год;

- 12 обследований отчета об исполнении бюджета сельских поселений Кущевского района за 1 квартал 2017 года.
По результатам экспертизы проекта решения Совета Кущевского сельского поселения Кущевского района «О внесении изменений в решение Совета Кущевского сельского поселения Кущевского района от 21 декабря 2016 года № 180 «О бюджете Кущевского сельского поселения Кущевского района на 2017 год» установлено, что предлагаемые изменения обусловлены необходимостью уточнения расходной части и источников финансирования дефицита бюджета Кущевского сельского поселения Кущевского района на 2017 год. 

При анализе основных характеристик и отдельных параметров бюджета с учетом предлагаемых изменений нарушений предельных размеров, регламентируемых статьями 81, 106, 107, Бюджетного Кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) не установлено. 

Объем бюджетных ассигнований дорожного фонда на 2017 год утвержден в соответствии со статьей 179.4 БК РФ.

Планируемые расходы на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления Кущевского сельского поселения за 2017 год не превышают максимальный размер, рекомендуемый постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 20 сентября 2016 года № 735.

Дефицит бюджета в проекте Решения превышает предельный размер, установленный статьей 92.1 БК РФ, в связи с чем Контрольно-счетная палата в Заключении указала на невозможность принятия Решения в представленном виде.
Администрацией Кущевского сельского поселения учтены замечания, указанные в Заключении, и решение Совета о внесении изменений в бюджет принято в соответствии с действующим законодательством.

По результатам экспертизы проекта решения Совета Среднечубуркского сельского поселения Кущёвского района «О внесении изменений в решение Совета Среднечубуркского сельского поселения Кущёвского района от 16 декабря 2016 года № 114 «О бюджете Среднечубуркского сельского поселения Кущевского района на 2017 год», что предлагаемые изменения обусловлены необходимостью уточнения основных характеристик бюджета Среднечубуркского сельского поселения Кущевского района на 2017 год.

При анализе основных характеристик и отдельных параметров бюджета с учетом предлагаемых изменений нарушений предельных размеров, регламентируемых статьями 81, 92.1, 106, 107, 111 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) не установлено. 

Объем бюджетных ассигнований дорожного фонда на 2017 год утвержден в соответствии со статьей 179.4 БК РФ.

Планируемые расходы на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления Среднечубуркского сельского поселения за 2017 год не превышают норматив, утвержденный постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 20 сентября 2016 года № 735.

По результатам обследования отчетов об исполнении бюджета сельских поселений Кущевского района за 1 квартал 2017 года установлено, что представленные отчеты сельских поселений Кущевского района об исполнении бюджета за 1 квартал 2017 года подготовлены в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), нарушений предельных размеров, регламентируемых статьями 81, 92.1, 106, 107, 111 БК РФ не установлено. 

Утвержденные расходы на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления на 2017 году не превышают нормативы и предельные размеры, утвержденные постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 20.09.2016 №735.

Объем бюджетных ассигнований дорожного фонда на 2017 год в 11 сельских поселениях утвержден в соответствии со статьей 179.4 БК РФ.

В 1-м сельском поселении общий объем бюджетных ассигнований дорожного фонда не соответствует требованиям БК РФ, а также порядку формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда.
