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Управление делами администрации муниципального образования Кущёвский район, как уполномоченный орган по проведению антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Кущёвский район, в соответствии с частями 3 и 4 статьи 3 Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», статьей 6 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и пунктом 2 Правил проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года № 96 и на основании Порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов Совета муниципального образования Кущёвский район, утверждённого решением Совета муниципального образования Кущёвский район от 10 августа 2011 года № 216, проведена антикоррупционная экспертиза проекта решения Совета муниципального образования Кущёвский район «О внесении изменений в некоторые решения Совета муниципального образования Кущевский район» в целях выявления в нем коррупциогенных факторов и их последующего устранения.
В представленном проекте решения Совета муниципального образования Кущёвский район «О внесении изменений в некоторые решения Совета муниципального образования Кущевский район» коррупциогенные факторы не выявлены.
Однако, в связи со вступлением в силу 01 января 2018 года статьи 5 Федеральный закон от 29 декабря 2015 года № 388-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части учета и совершенствования предоставления мер социальной поддержки исходя из обязанности соблюдения принципа адресности и применения критериев нуждаемости», пункт 8 представленного проекта решения Совета муниципального образования Кущёвский район «О внесении изменений в некоторые решения Совета муниципального образования Кущевский район» необходимо дополнить словами «и действует с 01 января 2018 года».
В связи с вышеизложенным, проект решения Совета муниципального образования Кущёвский район «О внесении изменений в некоторые решения Совета муниципального образования Кущевский район»  подлежит принятию после внесения изменений.
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