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О внесении изменений в Правила землепользования и застройки 

Кущевского сельского поселения 
В связи с вступлением в силу Закона Краснодарского края от 05 ноября 2014 года № 3039-КЗ «О закреплении за сельскими поселениями Краснодарского края вопросов местного значения», в целях исполнения полномочий муниципального района в области градостроительной деятельности в соответствии с  Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом обязательных приложений - протокола публичных слушаний и заключения о результатах публичных слушаний от 13 января 2016 года (прилагаются), Совет муниципального образования Кущевский район РЕШИЛ:
1. Внести в статью 36 приложения к решению Совета Кущевского сельского поселения от 25 июля 2014 года № 374 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Кущевского сельского поселения Кущевского района Краснодарского края» следующие изменения:

В основные виды и параметры разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства территориальных зон «ТОД-1. Зона объектов здравоохранения» и «ТОД-2. Зона объектов образования и научных комплексов» внести основной вид разрешенного использования «Коммунальное обслуживание» с предельными размерами «минимальная площадь земельного участка – 100 кв.м.».
2. Опубликовать решение в установленном порядке.
3. Решение вступает в силу со дня его опубликования.
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Совета муниципального образования 

    Кущевский район «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Кущевского сельского поселения»
В связи с вступлением в силу Закона Краснодарского края от 05 ноября 2014 года № 3039-КЗ «О закреплении за сельскими поселениями Краснодарского края вопросов местного значения», полномочия в области градостроительной деятельности - утверждение генеральных планов и правил землепользования и застройки поселений, перешли к полномочиям муниципальных районов.

Кущевским сельским поселением в соответствии с постановлением администрации Кущевского сельского поселения от 10 декабря 2015 года                   № 1648 «О назначении публичных слушаний по теме: «Внесение изменений в Правила землепользования и застройки Кущевского сельского поселения Кущевского района» 13 января 2016 года были проведены публичные слушания. Заключение о результатах публичных слушаний от 13 января 2016 года опубликовано в муниципальном вестнике газеты «Кущевская «Наше Время» от 16 января 2016 года № 1-2 (246-247).
В связи с необходимостью оформления земельных участков под размещение котельных для передачи объектов теплоснабжения по договору концессии, администрацией Кущевского сельского поселения в декабре 2015 года на публичные слушания был вынесен вопрос о внесении изменений в Правила землепользования и застройки Кущевского сельского поселения, утвержденные решением Совета Кущевского сельского поселения от 25 июля 2014 года № 374, в части дополнения основных видов разрешенного использования в территориальных зонах «ТОД-1. Зона объектов здравоохранения» и «ТОД-2. Зона объектов образования и научных комплексов» основным видом разрешенного использования «Коммунальное обслуживание» с предельными минимальными размерами земельных участков  - 100 кв. м.  
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