Экспертно-аналитические мероприятия, проведенные Контрольно-счетной палатой в муниципальном образовании Кущевский район 

за 2 квартал 2016 года

В соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), решения Совета муниципального образования Кущевский район от 27.12.2011 № 262 «О Контрольно-счётной палате муниципального образования Кущёвский район», с пунктом 7 части 2 статьи 9 Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», с требованиями Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Кущевский район и нормативно-правовыми документами муниципального образования Кущевский район во 2 квартале 2016 года проведено 17 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе:

- 14 финансово-экономических экспертиз проектов постановлений администрации муниципального образования Кущевский район о внесении изменений в муниципальные программы;

- 2 экспертизы проекта решения Совета муниципального образования Кущёвский район «О внесении изменений в решение Совета муниципального образования Кущёвский район от 23 декабря 2015 года № 35 «О бюджете муниципального образования Кущёвский район на 2016 год»;

- 1 обследование отчета об исполнении бюджета муниципального образования Кущевский район за 1 квартал 2016 года.

По результатам экспертизы муниципальных программ рекомендовано проекты вносимых изменений принять в представленном виде с учетом замечаний и предложений.

По результатам экспертизы проектов решений Совета муниципального образования Кущёвский район «О внесении изменений в решение Совета муниципального образования Кущёвский район от 23 декабря 2015 года № 35 «О бюджете муниципального образования Кущёвский район на 2016 год» установлено следующее:

Проекты решений, представленные на рассмотрение Совета муниципального образования Кущевский район, подготовлены в рамках действующего бюджетного законодательства, содержат основные характеристики бюджета, а также показатели, установленные пунктом 3 статьи 184.1 БК РФ и статьей 9 Положения о бюджетном процессе муниципального образовании Кущевский район, в бюджете соблюден в соответствии со статьей 33 БК РФ принцип сбалансированности бюджетов.

По результатам обследования отчета об исполнении бюджета муниципального образования Кущевский район за 1 квартал 2016 года установлено:
1. Представленный отчет администрации муниципального образования Кущевский район об исполнении местного бюджета за 1 квартал 2016 года подготовлен в соответствии с требованиями БК РФ.

2. Согласно представленному отчету общие итоги исполнения местного бюджета за 1 квартал 2016 года характеризуются следующими основными показателями:

- доходы местного бюджета составили 265,0 млн. рублей или 23,2% к годовым утвержденным назначениям, что на 13,7 млн. рублей или 5,5% больше, чем в 1 квартале 2015 года;

- расходы местного бюджета составили 248,1 млн. рублей или 21,6% к утвержденным назначениям, что на 11,1 млн, рублей или на 4,7% больше, чем в том же отчетном периоде 2015 года. 

Анализ показывает, что удельный вес расходов на поддержку и развитие социально-культурной сферы во всех расходах местного бюджета составил в 1 квартале 2016 года 84,5%.

3. В 1 квартале 2016 года местный бюджет исполнен с превышением доходов над расходами в общей сумме 16,9 млн. рублей.
4. Доходы от единого сельскохозяйственного налога в 1 квартале 2016 года составили 52,7 млн. рублей, что в 4,4 раза выше утвержденных плановых назначений по данному налогу за 2016 год. Данное обстоятельство свидетельствует о занижении сумм указанных доходов при их планировании и необходимости уточнения поступлений за 2016 год.
По результатам обследования отчёта об исполнении бюджета муниципального образования Кущевский район за 1 квартал 2016 года Контрольно-счётная палата муниципального образования Кущевский район считает, что отчёт об исполнении бюджета муниципального образования Кущевский район за 1 квартал 2016 года может быть признан в полной мере достоверным.
