Информация для беженцев по линии бюро МСЭ

Федеральное казенное учреждение «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Краснодарскому краю организует работу по своевременному предоставлению гражданам, прибывающим с территорий Донецкой Народной Республики (ДНР) и Луганской Народной Республики (ЛНР), мер социальной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации:
· выявление граждан, являющихся инвалидами по иностранному законодательству, а также граждан с признаками нарушения здоровья, которые могут претендовать на установление инвалидности по российскому законодательству, для организации направления их на медико-социальную экспертизу;
· информирование граждан прибывающих на территорию Российской Федерации с территорий ДНР и ЛНР, в том числе находящихся в пунктах временного размещения и иных местах размещения, о порядке и условиях признания лица инвалидом и порядке обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации;
· выявление инвалидов среди граждан, пребывающих на территорию Краснодарского края с территорий ДНР и ЛНР, и размещенных в пунктах временного пребывания на территории Краснодарского края, нуждающихся в обеспечении TCP, разъяснение о возможном порядке обеспечения инвалидов TCP;
· освидетельствование граждан, а также их учет, путем мониторинга ситуации с установлением инвалидности и разработкой индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида).
При обращении вышеназванных категорий граждан в управления социальной защиты населения (УСЗН) Краснодарского края им необходимо заполнить «Опросный лист лиц, прибывающих с территорий ДНР и ЛHP, нуждающихся в мерах социальной защиты» при наличии их письменного согласия.

http://sznkuban.ru/pomoshch-bezhentsam/informatsiya-dlya-bezhentsev-po-linii-byuro-mse/
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Информация для беженцев по линии бюро МСЭ     Федеральное казенное учреждение «Главное бюро медико - социальной  экспертизы по Краснодарскому краю организует работу по своевременному  предоставлению гражданам, прибывающим с территорий Донецкой  Народной Республики (ДНР) и Луганской Народной Республики (ЛНР ), мер  социальной поддержки в соответствии с законодательством Российской  Федерации:      выявление граждан, являющихся инвалидами по иностранному  законодательству, а также граждан с признаками нарушения здоровья,  которые могут претендовать на установление инва лидности по  российскому законодательству, для организации направления их на  медико - социальную экспертизу;      информирование граждан прибывающих на территорию Российской  Федерации с территорий ДНР и ЛНР, в том числе находящихся в пунктах  временного размещения  и иных местах размещения, о порядке и условиях  признания лица инвалидом и порядке обеспечения инвалидов  техническими средствами реабилитации;      выявление инвалидов среди граждан, пребывающих на территорию  Краснодарского края с территорий ДНР и ЛНР, и размеще нных в пунктах  временного пребывания на территории Краснодарского края,  нуждающихся в обеспечении TCP, разъяснение о возможном порядке  обеспечения инвалидов TCP;      освидетельствование граждан, а также их учет, путем мониторинга  ситуации с установлением инвал идности и разработкой индивидуальной  программы реабилитации или абилитации инвалида (ребенка - инвалида).   При обращении вышеназванных категорий граждан в управления социальной  защиты населения (УСЗН) Краснодарского края им необходимо  заполнить   «Опросный   лист   лиц,   прибывающих   с   территорий   ДНР   и   ЛHP,   нуждающихся   в   мерах   социальной   защиты»   при наличии  их   письменного   согласия .     http://sznkuban.ru/pomoshch - bezhentsam/informatsiya - dlya - bezhentsev - po - linii - byuro - mse/  

