Памятка
для граждан, вынужденно покинувших территорию ЛНР и ДНР и прибывших на территорию Краснодарского края
Информируем, что в случае пересечения государственной границы Российской Федерации начиная с 18-00 часов 18 февраля 2022 г., Вы имеете право получить единовременную материальную помощь в размере 10,0 тысяч рублей на каждого человека.
Материальная помощь выплачивается на основании заявления и документов, предоставленных в государственные казенные учреждения Краснодарского края – управления социальной защиты населения в муниципальных образованиях Краснодарского края (далее – ГКУ КК - УСЗН).
Средства единовременной материальной помощи зачисляются на лицевой счет гражданина, открытый в кредитной организации Российской Федерации, в случае отсутствия лицевого счета сотрудники ГКУ КК – УСЗН окажут помощь в его открытии.
Для назначения единовременной материальной помощи необходимо обратиться в ГКУ КК - УСЗН по месту Вашего пребывания (нахождения) со следующими документами:
· документ, удостоверяющий личность, по которому было произведено пересечение границы (если Вы не помните какой документ был предъявлен при пересечении границы, возьмите все документы, удостоверяющие личность);
· документы, удостоверяющие личность несовершеннолетних детей или лиц, находящихся под опекой;
· документ, являющийся основанием установления опеки.
Для получения дополнительной информации можно обратиться по телефону «горячей линии» Краснодарского края – 8(800)250-55-03, по телефону Единой дежурно-диспетчерской службы – 112.
 Адрес и телефоны ГКУ КК – УСЗН в Кущевском районе:
	



	
	352030, Краснодарский край, Кущевсеий район, ст. Кущевская, ул.Ленина, 20,
тел: 8(861) 68 5-46-01; факс 8 (861) 68 5-45-23; 8 (861) 68 5-02-28.
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