Памятка для граждан, прибывающих из ЛДНР, не имеющих гражданство РФ или вид на жительство и нуждающихся в содействии трудоустройству

Гражданам, не имеющим российского гражданства, необходимо иметь разрешительные документы на осуществление трудовой деятельности для заключения трудового договора с работодателем.
За оформлением разрешительных документов, граждане могут обратиться в отдел по работе с соотечественниками, беженцами и вынужденными переселенцами Управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Краснодарскому краю по адресу: г. Краснодар, ул. Коммунаров, 266, кабинет № 106, тел. +7(861) 259-36-14.
Консультации по вопросам приобретения гражданства Российской Федерации осуществляются по адресу: г. Краснодар, ул. Одесская, 48 литер В, тел. +7(861) 255-69-30.
[bookmark: _GoBack]Со сведениями о местонахождении и графике работы территориальных подразделений, а также о назначении единовременной материальной помощи гражданам, прибывающим на территорию РФ можно ознакомиться по ссылке https://23.xn--b1aew.xn--p1ai/%D1%83%D0%B2%D0%BC.
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