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Стратегия социально-экономического развития муниципального образования Кущевский район на период до 2020 года (далее – Стратегия) представляет собой систему целей, задач и мероприятий, направленных на развитие экономики и социальной сферы, с учетом государственной политики в области стратегического планирования, реализуемой Российской Федерацией и администрацией Краснодарского края.
Стратегия социально-экономического развития муниципального образования Кущевский район до 2020 года утверждена решением Совета муниципального образования Кущевский район от 18 января 2008 года № 646  «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Кущевский район до 2020 года».
Мониторинг социально-экономического развития муниципального образования Кущевский район до 2020 года произведен на основании федерального закона от 28 июня 2014 года №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации».
Стратегическая цель развития Кущёвского района на период до 2020 года:
Реализация  геостратегически выгодного расположения района и  обеспечение кардинального повышения качества жизни населения района на основе создания потенциала опережающего развития.
Для реализации стратегической цели развития Кущёвского района определены следующие стратегические направления:
1. Кардинальное повышение качества и продолжительности жизни, формирование условий и стимулов для развития человеческого капитала на основе повышения эффективности и конкурентоспособности здравоохранения, образования и жилищного строительства.
2. Обеспечение высоких темпов устойчивого экономического роста района на основе реализации государственной структурно-институциональной политики, направленной на формирование глобальных конкурентных преимуществ экономики района.
3. Создание потенциала опережающего  развития района.
4. Повышение эффективности государственного стратегического планирования и  регулирования социально-экономических процессов в районе на основе формирования систем стратегического управления, оптимизации институциональной структуры,  пространственного и территориального планирования. 
Основным инструментом реализации Стратегии является Программа социально-экономического развития муниципального образования Кущевский район на 2013-2017 годы.
Главным итогом реализации Стратегии является сохранение положительной динамики в базовых отраслях экономики области и, несмотря на сложную макроэкономическую ситуацию, сохранение положительных тенденций в социальной сфере.
По результатам проведенного мониторинга основных направлений социально-экономического развития муниципального образования Кущевский район (далее – Стратегия) очевидно, что обозначенная в Стратегии цель, состоящая в обеспечении кардинального повышения качества жизни населения района за счет реализации инвестиционных проектов в промышленной отрасли и переработки в сфере АПК, а также развития сети придорожного сервиса, остается по-прежнему актуальной.
Демография
Важнейшим фактором стабильности развития муниципального образования является демографическая ситуация.
Численность жителей района по данным органов статистики в 2016 году составила 65,826 тыс. человек, которая к уровню 2015  года уменьшилась  на 0,05%, что на 4,774 тыс. человек меньше 2008 года (70,6 тыс. человек). По официальным статистическим данным с 2008 по 2016 годы численность постоянного населения в районе имела отрицательную динамику за счет миграционного оттока при сокращении естественной убыли населения. В 2016 году  количество умерших на 32% превосходило число родившихся, тенденция отроста населения наблюдается и в прогнозируемом периоде (свыше 21% ежегодно).  В районе в рамках реализации национальных приоритетных проектов, государственных и муниципальных программ в сфере здравоохранения осуществляется ремонт медицинских учреждений, оснащение новым современным медицинским оборудованием, внедрение новых видов обследований и услуг. Проводимые мероприятия позволяют жителям района на месте получать медицинские услуги более широкого спектра и на более высоком уровне, что существенно влияет на качество и продолжительность жизни. Демографические процессы в районе в последнее десятилетие имели неоднозначный характер. 
Численность населения


Стратегией предусмотрено проведение мероприятий по модернизации здравоохранения, предполагающей улучшение качества медицинского обслуживания населения, и проведение профилактических мероприятий по выявлению заболеваний населения.

Численность занятых в экономике
Одним из факторов, влияющим на результаты реализации Стратегии, является динамика численности населения  и эффективности вовлечения его в экономику. В 2016 году  численность занятых в экономике составила 26,15 тыс. человек, что на 5,15 тыс. чел. меньше показателя за 2008 год.


Денежные доходы на душу населения
Денежные доходы  населения в 2016 году сложились в размере 10 523,5 млн. руб., что выше уровня 2015 года на 5,7%. Доходы населения имеют тенденцию к постоянному росту. В 2016 году основную часть в доходах населения составляет: оплата труда – 38,3%, на долю социальных трансфертов (пенсии, пособия, адресная материальная помощь и пр.) приходится – 29,3%, на доходы от продажи недвижимости, сельхозпродукции и пр. – 29,3%.
Среднедушевые денежные доходы в 2016 году составили 13320 рублей в месяц и по сравнению с 2015 годом увеличились на 5,7%. и в 2,3 раза выше уровня 2008 года.


Среднемесячная заработная плата
Среднемесячная заработная плата работающих имеет тенденцию к постоянному росту. Среднемесячная заработная плата в 2016 году составила 21443,7 рублей, что в 2,2 раза выше уровня 2008 года.

           Наиболее высокая заработная плата в промышленности, транспорте и связи, ниже – в розничной торговле, причина состоит в том, что эта отрасль представлена в основном субъектами малого бизнеса, большая часть которых расположена в отдаленных и труднодоступных населенных пунктах района (всего их  59 из 74 населенных пунктов в районе). 
           Администрацией  района  принимаются меры  по обеспечению экономически обоснованного соотношениями между уровнями оплаты труда работников занятых в производственных отраслях и в непроизводственной сфере, устранению необоснованной дифференциации в оплате труда по отраслям и профессионально-квалификационным  группам;  ведется активная работа по выявлению дополнительных источников повышения  консолидированного бюджета края посредством легализации заработной платы, недопущению выплаты заработной платы ниже уровня прожиточного минимума и  доведению ее до среднеотраслевого  уровня.  В постоянном режиме проводится межведомственная комиссия по анализу финансово-хозяйственной деятельности всех субъектов экономики района.

Уровень безработицы
Уровень безработицы в 2016 году составил 0,9%, что на 10% ниже уровня 2008 года.

В 2016 году положительное влияние на рост экономики района оказали, прежде всего, промышленность и сельское хозяйство, сохранение положительной динамики роста  объема  инвестиций,  заметный рост прибыли в реальном секторе. 
Так, промышленное  производство района за 2016 год выросло на   37,6%. Важнейшим фактором, обусловившим высокие темпы и качество роста  промышленности, явилось динамичное развитие обрабатывающих отраслей занимающих в структуре промышленного производства более 90%. 
Промышленность

За 2016 год крупными и средними промышленными предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 4170,4 млн. руб., темп роста 137,6% к 2015 году в действующих ценах. Основной объем промышленной продукции приходится на обрабатывающие производства 3985257,0 тыс. руб., темп роста 138,8% к 2015 году (95,6% от общего объема промышленной продукции).
В сфере обрабатывающих производств одним из основных видов экономической деятельности является производство прочих материалов и веществ, не включенных в другие группировки - предприятие АО «163 БТРЗ» (Министерства Обороны). За 2016 год объем выполненных работ и услуг составил 2043044,0 тыс. руб., рост в 1,5 раза к 2015 году. 
	По предприятию ЗАО «Лайка» объем отгруженных товаров собственного производства (готовая кожа и кожевенный полуфабрикат «Вет - Блю» и «Краст») на внутренний рынок России составил 394328,0 тыс. руб., темп роста 95,4% к 2015 году. Снижение объемов производства за 2016 год объясняется отсутствием поставок кожевенного полуфабриката в Италию в связи с введением санкций. Временный запрет на экспорт Вет-Блю и спилок Вет-Блю введен с 1 октября 2014 года по 18 января 2017 года (Постановление Правительства РФ от 19.08.2014 № 826, от 21.04.2015 г.№ 378, от 28.11.2015 г.№ 1285, от 12 июля 2016 года № 665). С введением запрета на вывоз полуфабриката на российском рынке отмечается стремительный рост цен за килограмм шкур КРС, так по итогам 2016 года цена составила 98,8 руб., темп роста 108,4% к уровню 2015 года. Удельный вес стоимости шкур КРС в общей себестоимости составляет около 60%. В связи с вышеуказанным предприятие ускорило введение новой линии производства – заключительного отделочного этапа обработки полуфабриката до готовой кожи. Отделочная линия запущена с 2015 года. Данный вид продукции ориентирован для реализации на Российском рынке, что в рамках сложившегося тяжелого положения, дало возможность поддержать доходность предприятия, сохранить рабочие места и возможность для выполнения обязательств по уплате налогов и сборов во все уровни бюджета. В тоже время выпуск данного типа продукции требует более длительного срока производственного цикла, изменения технологического процесса, повлекшего за собой переформирование и увеличение материально- производственных запасов, участвующих в производственном цикле, а именно таких как шкуры КРС, кожевенный полуфабрикат и химические материалы. Освоение новых рынков сбыта, наработка клиентской базы, освоение новых конкурентоспособных видов готовой кожи привело к потребности в дополнительных финансовых ресурсах. В 2016 году были заключены договора поставки с ЗАО «ДОНОБУВЬ», АО «Паритет», ООО «Промторгобувь», ЗАО «Компания «ФАРАДЕЙ», которые направлены на исполнение государственных контрактов с Министерством обороны РФ, по которым ЗАО «Лайка» является поставщиком товара. В II - IV кварталах 2016 года были произведены пробные отгрузки готовой продукции. Дальнейшая работа предприятия, ориентированная на выпуск продукции для исполнения данных контрактов, даст возможность для улучшения финансового положения. За 11 месяцев 2016 года получена прибыль в сумме 1710,0 тыс. руб.
	Завод по изготовлению строительных материалов ООО «НовоПласт-Юг» - объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг за 2016 год составил 623153,0 тыс. руб., или 101,5% к 2015 году.	Завод по изготовлению пластиковой упаковки ООО «Кубанская фабрика «Комус-Упаковка», объем выполненных работ по производству пластиковой упаковки составил 570794,0 тыс. руб., темп роста 100,6% к 2015 году. 
	Производство прочих пищевых продуктов - ООО «Мартин»- обособленное подразделение № 2. Предприятие занимается первичной подработкой и обжаркой подсолнечника, хранением, отгрузкой и частичной переработкой. Объем выполненных работ и услуг составил 897338,0 тыс. руб., что 2,1 раза больше 2015 года. ООО «Мартин» относится к числу крупных предприятий района, головное предприятие находится за пределами Краснодарского края (г. Москва).






Сельское хозяйство

Объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг по крупным и средним предприятиям отрасли сельского хозяйства за 2016 год составляет 9259695,0 тыс. руб. Рост в 1,5 раза к 2015 году в действующих ценах, индекс физического роста составил 147,7 % в сопоставимых ценах. Рост объемов отгруженной сельскохозяйственной продукции объясняется реализацией остатков продукции урожая 2015 года и ростом цены на мясо в живом весе. Рост объемов обеспечен такими предприятиями: ООО «ДВВ - Агро», ПАО «Зерносовхоз Кущёвский», ООО «Октябрь», ООО ССП «Генофонд», СПК «Колхоз Заря», ООО «Импульс».
За 2016 год валовое производство зерновых колосовых и зернобобовых в крупных и средних хозяйствах района составило 396,3 тыс. тонн, что на 26,4 тыс. тонны меньше 2015 года. Снижение валового производства зерновых и зернобобовых  объясняется тем, что посевные площади (425 га) под зерновые и зернобобовые культуры были засеяны организациями малых форм хозяйствования (ООО) и индивидуальными предпринимателями. Урожайность кукурузы (на зерно) в крупных и средних предприятиях на 9 центнеров с гектара ниже уровня 2015 года, из-за не благоприятных погодных условий, темп роста составил 93,8 %. Валовое производство сахарной свеклы составило 277,8 тыс.тонн, рост 52,0 % к 2015 году, за счёт увеличения посевной площади на 1 517 га и урожайности на 37 ц/га, в таких сельскохозяйственных хозяйствах района как: АО фирма «Агрокомплекс им Ткачёва Н.И.» (п/п Север Кубани) на 588 га, ООО «ДВВ-Агро» - 307 га, ООО «Импульс» - 260 га, ООО «Агрокомплекс Кущёвский» - 300 га. Производство подсолнечника в 2016 году составило 39,1 тыс.тонн, темп роста 108,4 % к 2015 году. 
Валовое производство мяса скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось на 678 тонн и составило 3469 тонн, темп роста 124,3% к 12 мес. 2015 года.
Численность поголовья крупного рогатого скота в крупных хозяйствах района увеличилась на 1520 голов и составила 9434 головы, темп роста 119,2% к прошлому году, в связи с увеличением поголовья крупного рогатого скота в крупных хозяйствах таких как: СПК колхоз «Заря» на 39 голов, ПАО зерносовхоз «Кущёвский» - 969 голов, ОСП «Раздольное» ОАО ОПХ «племзавод Ленинский путь» - 5068 голов. Среднесуточный привес одной головы на откорме и выращивании КРС увеличился на 46 грамм и составил 678 грамм.
Валовое производство молока в крупных и средних хозяйствах увеличилось в 1,5 раза к прошлому году и составило 20,1 тыс.тонн за счёт увеличения поголовья коров в крупных хозяйствах района: ООО ССП «Генофонд» ПАО зерносовхоз «Кущёвский», в ОСП «Раздольное» ОАО ОПХ «племзавод Ленинский путь».
Численность поголовья свиней увеличилась на 1531 голову и составила 13582 головы, темп роста 112,7% к 2015 году. Среднесуточный привес одной головы на откорме и выращивании свиней увеличился на 150 грамм к прошлому году и составил 545 грамм.
По состоянию на 01 января 2017 года поголовье овец по крупным и средним предприятиям отсутствует, в связи с продажей поголовья ПАО «Зерносовхоз Кущёвский» индивидуальному предпринимателю в Песчанокопский район Ростовской области.
В районе разработана муниципальная программа развития и повышения эффективности сельскохозяйственного производства, целью которой является наиболее полное обеспечение населения продовольствием, увеличение доходов сельхозпроизводителей за счет повышения урожайности с/х культур в результате совершенствования структуры посевных площадей, повышения плодородия почвы, технического перевооружения и внедрения передовых технологий в растениеводстве.
В районе созданы условия для перспективного развития сельскохозяйственной отрасли, продолжается реализация мероприятий по развитию малых форм хозяйствования.
Строительство
В 2016 году объём работ, выполненных по виду деятельности «строительство» составил 621,4 млн. рублей, темп роста в сравнении с предыдущим периодом составил 20,9%. Причиной такого резкого снижения объема обусловлено окончанием реализации федерального проекта газовой промышленности «Южный поток» предприятием ООО «Ленгазспецстрой».
В 2016 году объем выполненных работ: по крупным и средним предприятиям составил 120,6 млн.руб., что на 44,9% меньше уровня 2015 года (218,5 млн. руб.), снижение связано с тем, что предприятие ООО «Колорит» с 2016 года находится в стадии ликвидации,  АО «Кущевскаярайгаз» были переданы объемы строительно-монтажных, проектных работ и 1 магазин структурному подразделению ООО «Краснодар газ - сервис»; по малым предприятиям составил 177,5 млн. руб., что на 6% меньше уровня 2015 года (188,8 млн. руб.), снижение связано с отсутствием объемов строительно-монтажных работ по району; по краевым организациям составил 323,3 млн. руб., что на 87,4% меньше уровня 2015 года (2563,3 млн. руб.), снижение связано с окончанием реализации федерального проекта газовой промышленности «Южный поток» предприятием ООО «Ленгазспецстрой». Организацией Филиал ДЭП-1 Филиал ООО ДОРСНАБ в 2016 году выполнено работ на сумму 216 млн. руб. – обслуживание и ремонт дорог М4 ФАД «Дон».
В 2016 году выполнены работы: строительство ВОП в с. Раздольное на сумму 5,6 млн. руб.; капитальный ремонт зданий ФАП с. Полтавченское на сумму 1,388 млн. руб., капитальный ремонт спортзала СОШ №23 на сумму  2,6 млн. руб.; капитальный ремонт кровли СОШ №4 на сумму 0,5 млн. руб.; капитальный ремонт здания МБДОУ № 20 на сумму 0,69 млн. руб.; капитальный ремонт котельных на сумму  1 млн. руб.; строительство газопровода по ул. Молодежной в х. Красное на сумму  0,4 млн. руб.; строительство газопровода по ул. Чкалова в с.Красное на сумму 0,8 млн. руб.; строительство внутреннего противопожарного водопровода в здании МУК «Дом культуры х.Красное» на сумму 0,74 млн. руб.; капитальный ремонт здания КДЦ с.Новомихайловское на сумму 4,099 млн. руб.; ремонт отопления в здании КДЦ с.Новомихайловское на сумму 1,107 млн. руб..

Транспорт

Объем выполненных услуг по полному кругу предприятий транспорта за 2016 год составил 305,4 млн. руб., темп роста 122,7 % к уровню 2015 года в сопоставимых ценах, по крупным и средним предприятиям объем услуг составил 229,9 млн. руб., индекс физического объема 165,9 % к уровню 2015 года в сопоставимых ценах. 
Объемы услуг по предприятию трубопроводного транспорта – филиалу ООО «Газпромтрансгаз Краснодар» Кущевское ЛПУМГ в 2016 году составил в сумме 19,1 млн. руб., темп роста 71,9% к уровню 2015 года в сопоставимых ценах. Снижение объемов на 4,1 млн. руб. произошло в связи с уменьшением себестоимости выполненных услуг по указанию руководства ООО «Газпром».
Объем услуг по хранению и складированию газа по филиалу ООО «Газпром ПХГ» «Кущевское УПХГ» за 2016 год составил 1,56 млн. руб., или 87,8% к уровню 2015 года в сопоставимых ценах.
Объем выполненных услуг по виду деятельности хранение и складирование зерна за 2016 год составил в сумме 71,6 млн. руб., роста в 2,3 раза к уровню 2015 года в сопоставимых ценах. По ЗАО «Элеваторхолдинг» рост объемов услуг в 2016 году объясняется платежеспособностью предприятия и более выгодной ценой на хранение сельскохозяйственной продукции. 
С ноября 2015 года предприятие ООО "ТЭКАР" осуществляло деятельность как малое предприятие. В связи с большими объемами с 01.01.2017 года краевой отдел статистики включил ООО "ТЭКАР" в список крупных и средних предприятий.
По эксплуатации автомобильных дорог общего пользования и дорожных сооружений объем выполненных услуг в 2016 году по Кущевскому филиалу ОАО ДРСУ был запланирован в сумме 57,9 млн. руб. по факту предприятие выполнило объем услуг в сумме 171,3 млн. руб., 183,1 % к уровню 2015 года в сопоставимых ценах. Рост объема выполненных услуг в 2016 году и снижение в 2017 году по Кущевскому филиалу ОАО "ДРСУ" объясняется запланированными Министерством транспорта объемами на эксплуатацию автомобильных дорог.
Объем выполненных услуг малыми предприятиями транпорта за 2016 год составил в сумме 75,5 млн. руб., индекс физического объема в сопоставимых ценах 72,0 %. Снижение объема услуг по хранению и складированию зерна по предприятию ОАО «Степнянский элеватор» на 39,2% к уровню 2015 года в действующих ценах или на 14,7 млн. руб. в связи с тем, что сельхозпроизводители продавали сельхозпродукцию с полей и меньше сдавали ее на хранение. 
Объем выполненных услуг за 2016 год по предприятию ОАО «Кущевское АТП», которое осуществляло деятельность по перевозке пассажиров, составил 25,0 млн. руб., темп роста к уровню 2015 года в действующих ценах 75,1%. 
Основной составляющей в структуре потребительского рынка Кущевского района является розничная торговля.

Розничная торговля
В 2016 году услуги розничной торговли в муниципальном образовании Кущевский район осуществляли 1341 субъект бизнеса (100,8 % к 2015 году), из них  в категории крупных и средних – 17 юридических лиц (100 % к 2015 году). Это организации федеральных сетей -  ОАО «Роснефть - Кубаньнефтепродукт», ЗАО «Тандер», ООО «Лукойл-Югнефтепродукт», ООО «Агроторг», филиал Южный ООО «Евросеть-Ритейл», ОАО «Роспечать»,ООО «Санги-Стиль», ООО «Карри», ЗАО «Русская Телефонная компания», ООО «Вымпел-Коммуникации» региональные сети - ЗАО «Агрокомплекс им. Н.И. Ткачева»,ОАО «ЮМК», ООО «Ленмедснаб- Доктор W»  и региональная аптечная сеть ООО «Здоровье», ООО «Апрельфарм», ООО «Апрель-фармика», ООО «Апрель 2013». Из предприятий района услуги розничной торговли осуществляют ОАО «163 БТРЗ», и 4 сельскохозяйственных предприятия «СХПК Колхоз «Заря», ООО «Импульс», ООО «Октябрь», ОП Шкуринское ЗАО «Агрокомплекс».  В сфере розничной торговли трудится более 1700 сотрудников.
На территории района оказывают услуги крупные федеральные и региональные сети - 1 предприятие «Маг-Мак» ОАО «ЮМК», 17 ЗАО «Магнит» (13 продовольственных и 4 «Магнит-Косметик»), 5 магазинов «Пятерочка»  торговой площадью 8338 кв. м и численностью работающих 279 человек,12 непродовольственных торговых центров и комплексов, в которых функционируют такие федеральные сети как ООО «Карри», «Zenden», «Золото Юга», «Офис-Класс», «Санги-Стиль». Отрасль розничной торговли стабильно развивается, обеспеченность торговыми площадями стационарных торговых объектов на 1 тысячу жителей составляет 567,1 кв. м (рост к 2015 году 106,3), что превышает установленный суммарный норматив минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов в 1,3 раза.
 На территории района в станице Кущевской действует 1 универсальный розничный рынок ООО «Дары природы» на 745 торговых  мест. Развивается ярмарочная торговля - в 2016 году организовано 44 ярмарки (137,5% к 2015 году)  на 549 торговых мест, из них разовых, тематических, праздничных – 13 на 231 торговых мест.
В районе функционирует 16 автозаправочных станций, из них 6 – ОАО «Роснефть-Кубаньнефтепродукт», 2- ООО «ЛукойлЮгнефтеродукт», 3 АЗС Ассоциации «Прогресс», находящиеся в аренде у индивидуальных предпринимателей, 1- ООО «Газпромтрансгаз Краснодар», 3 - ООО «Фирма Гранд» (под брендом «Томск-нефть-Юг»), 1- ООО «Стрибог».  
По данным  ТО Федеральной службы государственной статистики по Краснодарскому краю оборот розничной торговли по полному кругу предприятий муниципального образования Кущевский район составил в 2016 году 6095,2 млн. руб., что в сопоставимых ценах составляет 104,5 % от показателя 2015 года. По кругу крупных и средних организаций оборот розничной торговли составил 2850,6 млн. руб., темп роста в сопоставимых ценах 104,9 %, чему способствовало не только активное развитие территориально - обособленных подразделений предприятий ОАО «Роснефть - Кубаньнефтепродукт», ЗАО «Тандер», «Пятерочка», доля которых в обороте крупных и средних организаций составляет 80%., введение в эксплуатацию новых объектов, расширение спектра услуг и ассортимента товаров действующих предприятий, но и темпы инфляции. Активному росту показателей розничной торговли способствовало также выход на проектную мощность введенных в 2015 году 6 новых объектов - 2 универсамов «Магнит», 1 универсама «Пятерочка», 3 магазинов «Магнит-Косметик» торговой площадью 1460,6 кв.м и численностью работающих 44 человек и введение в эксплуатацию в 2016 году 5 новых объектов площадью 1400 кв.м .
Общественное питание

Число хозяйствующих субъектов общественного питания составило 101 (109,5% темп роста), из них 7 крупных и средних (116,73% темп роста к 2015 году). Сеть предприятий общественного питания муниципального образования Кущевский район представлена 62 общедоступными предприятиями на 2590 посадочных мест, из них 4 ресторана, 25 кафе, 14 закусочных, 1 бар, 4 столовых. При предприятиях и учреждениях в закрытом режиме работает 41 столовая на 3252 посадочных мест. В отрасли общественного питания работает 421 сотрудник.
На 1 января 2016 года  население района обеспечено 2590 посадочными местами (на 0,9% больше 2015 года)  или 39 посадочных мест на 1000 жителей, что соответствует показателю 2015 года.
В 2016 году введено в эксплуатацию 2 объекта общественного питания на 40 посадочных мест, в 2017 году новые объекты общепита не вводились.
Оборот общественного питания за 2016 год по полному кругу организаций составил 130,9 млн. руб., темп роста в сопоставимых ценах по сравнению с прошлым периодом равен 100,6 %, по кругу крупных и средних организаций оборот общественного питания составил 15,4 млн. руб., что в сопоставимых ценах составляет 114,8 % темп роста. Рост  показателей в 2016 году по кругу крупных и средних организаций обусловлен ростом оборотов ТП Кущевское ООО «Газпромторг Краснодар» на 2,6 млн. руб., ОАО "163 Бронетанковый ремонтный завод" на 3,3 млн. руб. (2014 год- 0), ОАО "Зерносовхоз Кущевский" на 0,95 млн. руб. за счет увеличения обслуживаемого контингента прикомандированных работников, а также включенными в статистическую отчетность стоимости дополнительного питания ФГАУ КК ЦОП УСЗН в Кущевском районе  - 0,3 млн. руб. (2014 г. -0).
Анализ развития отрасли общественного питания Кущевского района свидетельствует о том, что этот сектор экономики является одним из  наиболее чувствительных по темпам развития к доходам населения. Развитию отрасли способствует открытие новых предприятий, в том числе быстрого питания, широкое внедрение современных стандартов и технологий. Вновь открываемые предприятия отличаются повышенными условиями комфортности для посетителей, обширным ассортиментом предлагаемых продуктов, изделий и услуг. Кроме того предполагается сохранение и развитие услуг общественного питания крупных и средних предприятий, что обеспечит  выполнение запланированных показателей.
Платные услуги населению
В 2016 году объем платных услуг населению составил 1810,8 млн. руб., темп роста к 2015 году – 113,87% в действующих ценах. На территории района оказываются все основные виды бытовых услуг. Наибольшее количество субъектов бизнеса оказывают услуги парикмахерских, ремонт и пошив одежды, ремонт бытовой радиоаппаратуры, бытовых  машин и приборов, ремонт и изготовление мебели, строительство и ремонт жилья, ритуальные услуги, услуги бань и душевых, ремонт и изготовление металлоизделий, услуги по прокату, ремонт обуви, услуги фото, ремонт и обслуживание автотранспортных средств. Доля других видов бытовых услуг незначительна. Стационарные объекты бизнеса по оказанию бытовых  услуг в основном сосредоточены в станице Кущевской, остальные размещены в 8 населенных пунктах: село Полтавченское, поселок Первомайский, станица Шкуринская, село Красное, станица Кисляковская, село Новомихайловское, село Раздольное и хутор Средние Чубурки. Недостаток стационарных объектов компенсируется оказанием бытовых услуг выездным обслуживанием – это чистка пухо-перьевых изделий, пошив постельного белья, швейных изделий, парикмахерские услуги, установка кондиционеров, спутниковых антенн, ремонт сложнобытовой техники, ремонт и строительство жилья, ритуальные услуги, вывоз бытовых отходов и другие.
В 2016 году на территории Кущевского района оказывали бытовые услуги 298 субъектов бизнеса, темп роста 95 % к 2015 году. Также наблюдается сокращение численности работающих. Всего в отрасли в 2016 году работало 928 человек. В 2016 году введен в эксплуатацию 1 объект по оказанию бытовых услуг – автомойка в станице Кущевской.
Объем бытовых услуг за 2016 год по организациям без субъектов малого предпринимательства составил 1,3 млн. руб., рост к 2015 году на 15,3%. Данный показатель обусловлен ростом оказания услуг ОАО «ЖКС» (вывоз ТБО и ЖБО), ООО «Гранит» (ритуальные услуги). В 2016 году наблюдается снижение объема оказываемых услуг ООО «Ландыш» в результате прекращения оказания услуг по ремонту обуви, изготовлению швейных изделий.
Инвестиции в основной капитал

В 2016 году по полному кругу предприятий объем инвестиций в основной капитал составил 2781,6 млн.руб., что к уровню 2015 года составляет 167,4%. В условиях замедления роста инвестиционного спроса и снижения  инвестиционной активности, в районе сохранена положительная динамика роста инвестиций. Объем инвестиций по крупным и средним организациям за 2016 год составил 1365,4 тыс. рублей, темп роста составил 117,3% к 2015 году. 
В 2016 году основной объем составили инвестиции предприятия обрабатывающей промышленности АО «163 БТРЗ» 370,0 млн. рублей. Предприятие проводит модернизацию и перевооружение с расширением производственных мощностей. Предприятием ООО «Мартин» обособленное подразделение № 2 объем инвестиций в сумме 294,8 млн. рублей направлен на увеличение производства. Предприятия сельскохозяйственного назначения ООО ССП «Генофонд» и ООО «ДВВ-Агро» инвестировали средства в сумме 778,6 млн. рублей на возведение зданий, приобретение машин, оборудования, транспортных средств.
Посредством реализации программ при финансовой поддержке краевого бюджета удалось решить в районе ряд острых социальных проблем:
газификация населённых пунктов, строительство дорог, ремонт детских дошкольных, спортивных и культурных сооружений. 
Проведена модернизация Кущевского кирпичного завода, на базе ООО «Акиф» введён в эксплуатацию кормоцех.
Продолжается строительство  производственно-логистического комплекса ООО «Мартин» обособленное подразделение № 2 - 150 млн. руб.,  многофункциональной зоны дорожного сервиса вдоль ФАД М-4 «Дон» в ст. Кущевской (объем инвестиций - 350 млн. руб., 100 новых рабочих мест),  модернизация и перевооружение ОАО «163 бронетанковый ремонтный завод» (объем инвестиций 1 395 млн. руб., 90 новых рабочих мест).
ООО «Кубанская фабрика «Комус-Упаковка» продолжает строительство нового складского комплекса и реконструкцию производственного цеха с увеличением производственных мощностей (объем инвестиций 53 млн. рублей, 50 новых рабочих мест).
В 2017 году предусмотрена реализация  55 инвестиционных проектов по строительству новых и реконструкции действующих промышленных производственных мощностей и объектов потребительской сферы на сумму 2,3 млрд. руб. (внебюджетные и бюджетные средства) с созданием более 350 За 12 месяцев 2016 года объем строительных работ, выполненных собственными силами, составил 411162,0 тыс. руб., темп роста 21,0% к 2015 году. Снижение объемов строительно–монтажных работ объясняется завершением в 2015 году строительства объекта федерального значения – газопровод «Южный поток» (территориально - обособленное подразделение ОАО «Ленгазспецстрой»).




Прибыль прибыльных предприятий
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За 2016 год прибыль прибыльных предприятий составила 6271,3 млн. руб., что на 19% выше уровня 2015 года.
Положительный финансовый результат получен по крупным предприятиям агропромышленного комплекса, из них: ООО «Октябрь» в сумме 1,689 млн. рублей, ООО «Импульс» в сумме 145,464 млн. рублей, ООО «ДВВ-Агро» в сумме 265,302 млн. рублей, ПАО «Зерносовхоз Кущевский» в сумме 0,449 млн. рублей, ООО ОПХ «Слава Кубани» в сумме 48,143 млн. рублей, ООО ССП «Генофонд» в сумме 4554,235 млн. рублей, ООО «Агрокомплекс Кущевский» в сумме 393,722 млн. рублей. Убыток  в 2016 году получен одним сельскохозяйственным предприятием СПК колхоз «Заря» в сумме 37,852 млн. рублей, за счет снижения выручки от реализации продукции.
В 2016 году получена прибыль следующими промышленными предприятиями: ООО «Ново-Пласт-ЮГ» в сумме 13,082 млн. руб.; ООО «Кубанская фабрика Комус-Упаковка» в сумме 3,778 млн. руб.. По предприятию ООО «Ново-Пласт-ЮГ» в 2016 году снижение прибыли по причине увеличения расходов на оплату труда, в связи с увеличением заработной платы. 
В 2016 году получен убыток следующими промышленными предприятиями: АО «163 БТРЗ» в сумме 120,249 млн. рублей по причине погашения больших процентов по кредиту и за счет снижения реализации готовой продукции из-за нерегулярных поставок комплектующих. 
По отрасли «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в 2016 году предприятиями получены убытки в сумме 20,161 млн. рублей, в том числе: МУП «Теплоэнергетик» в сумме 4,177 млн. рублей и ООО «ИВ-консалтинг» в сумме 15,984 млн. рублей. 
В отрасли «Строительство» в 2016 году в связи с отсутствием объемов строительно-монтажных работ по крупному предприятию ООО "Газстроймонтаж" получен убыток в сумме 2,499 млн. руб.. 
В 2016 году убыток получен ликвидационной комиссией ЗАО "Кубаньгазстрой" в сумме 1,545 млн. рублей. До настоящего времени не реализовано имущество. 
В 2016 году прибыль получил ЗАО «Кущевский элеватор» в сумме 4,911 млн.рублей. Основной вид деятельности предприятия - хранение зерна. Прибыль предприятие получило за счет сдачи в аренду предприятию ЗАО "Элеваторхолдинг" основных средств (оборудование, складские помещения и др.). 
Доходы бюджета
В консолидированный бюджет края по Кущёвскому району за 2016 год поступило 1456,9 млн. руб., что составляет 106,2 % к годовому плану или 120,9 % к уровню прошлого года (+252 млн. руб.).
 На протяжении последних девяти лет наблюдалась положительная динамика роста доходов, и консолидированный бюджет края по Кущёвскому району с 520,4 млн. руб. в 2007 году увеличен до 1456,9 млн. руб. в 2016 году, т.е. в 2,8 раза.
Поступления в бюджет муниципального образования Кущёвский район возросли с 140,7 млн. руб. в 2007 году до 454,9 млн. руб. в 2016 году или в 3,2 раза.

Бюджеты сельских поселений увеличены с 76,9 млн. руб. в 2007 году до 316,2 млн. руб. в 2016 году или в 4,1 раза.
Темпы роста бюджетов сельских поселений в 2016 году по отношению к предыдущему году составили 136,2 %, по бюджету муниципального образования Кущёвский район – 136,4 %.
 Общий объем доходов бюджета района на 01.01.2017 года выражен в сумме  1317,3 млн. руб.
В структуре доходов за 2016 год:
- налоговые доходы составляют 29,5 % или 388,3 млн. руб.;
- неналоговые доходы – 4,9 % или 64,8 млн. руб.;
- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 5,3 % или 69,9 млн. руб.;
- субсидии из краевого бюджета – 4,4 % или 58,4 млн. руб.;
- субвенции – 55,7 % или 733,5 млн. руб.  
Необходимо отметить, что основные запланированные меры по реализации Стратегии органично вписались в рамки реализации стратегических задач, поставленных Президентом РФ в Указах от  07 мая 2012 года                     №№ 596-601, 606. Продолжается осуществление мер по обеспечению населения социальными услугами, предупреждению роста бедности и снижению ее последствий, улучшению социального благополучия общества. Определенную сложность в процессе поступательного развития района и достижения целевых показателей  Стратегии оказывает зависимость экономики и социальной сферы от общих макроэкономических трендов. Для преодоления негативных тенденций и достижения макроэкономической стабильности  в 2016 году реализовывался План мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности. 
Ключевые целевые показатели социально-экономического развития включены во все документы стратегического планирования: Стратегию, Программу социально-экономического развития  на 2013-2017 годы и муниципальные программы.
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