Социальное партнерство
Социальное партнерство  - это система взаимоотношений между работниками (представителями работников), работодателями (представителями работодателей), органами государственной власти, органами местного самоуправления, направленная на обеспечение согласования интересов работников и работодателей по вопросам регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений.
Основными принципами социального партнерства являются:
 В качестве основы социального партнерства законодатель (ст.24 ТК РФ) закрепил 12 основных принципов, которые по своему характеру являются внутриотраслевыми, так как относятся только к институту социального партнерства:

 •равноправие сторон;

•уважение и учет интересов сторон;

•заинтересованность сторон в участии в договорных отношениях;

•содействие государства в укреплении и развитии социального партнерства на демократической основе;

•соблюдение сторонами и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

•полномочность представителей сторон;

•свобода выбора при обсуждении вопросов, входящих в сферу труда;

•добровольность принятия сторонами на себя обязательств;

•реальность обязательств, принимаемых на себя сторонами;

•обязательность выполнения коллективных договоров, соглашений;

•контроль за выполнением принятых коллективных договоров, соглашений;

•ответственность сторон, их представителей за невыполнение по их вине коллективных договоров, соглашений.
Уровни социального партнерства
   Система социального партнерства в соответствии с трудовым законодательством (ст.26 ТК РФ) включает пять уровней:

•федеральный уровень, на котором устанавливаются основы регулирования отношений в сфере труда;

•региональный уровень, на котором субъекты Федерации определяют порядок регулирования в соответствии со своими полномочиями;

•отраслевой уровень, на котором осуществляется отраслевое регулирование;

•территориальный уровень, который распространяет свое действие на территории муниципального образования (город, район и т.п.);

•локальный уровень, на котором происходит регулирование взаимоотношений между работниками и работодателями в рамках конкретной организации.
 Стороны социального партнерства

 Сторонами социального партнерства являются работники и работодатели в лице уполномоченных в установленном порядке представителей.

Органы государственной власти и органы местного самоуправления являются сторонами социального партнерства в случаях, когда они выступают в качестве работодателей, а также в других случаях, предусмотренных трудовым законодательством.

Представителями работников в социальном партнерстве являются: профессиональные союзы и их объединения, иные профсоюзные организации, предусмотренные уставами общероссийских, межрегиональных профсоюзов, или иные представители, избираемые работниками в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом.

Интересы работников при проведении коллективных переговоров, заключении или изменении коллективного договора, осуществлении контроля за его выполнением, а также при реализации права на участие в управлении организацией, рассмотрении трудовых споров работников с работодателем представляют первичная профсоюзная организация или иные представители, избираемые работниками.

Интересы работников при проведении коллективных переговоров, заключении или изменении соглашений, разрешении коллективных трудовых споров по поводу заключения или изменения соглашений, осуществлении контроля за их выполнением, а также при формировании и осуществлении деятельности комиссий по регулированию социально-трудовых отношений представляют соответствующие профсоюзы, их территориальные организации, объединения профессиональных союзов и объединения территориальных организаций профессиональных союзов.
Предназначение социального партнерства
Основное предназначение социального партнерства состоит в том, чтобы путем переговоров достичь согласованности противоположных интересов работников и работодателей, снять острые проблемы. Этим вопросам посвящена гл.6 ТК РФ.
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