Продление срочного трудового договора. Когда это законно и как оформить. 
Срочный трудовой договор прекращается с истечением срока его действия (ч. первая ст. 79 ТК РФ). В ряде случаев он автоматически становится бессрочным. Также закон допускает его временное продление для отдельных категорий работников. 
Как происходит преобразование срочного трудового договора в бессрочный
По общему правилу, трудовые договоры заключаются на неопределенный срок. Поэтому закон предусматривает возможность преобразования либо переквалификации срочного договора в бессрочный. Можно выделить две причины, по которым в интересах работников происходит такое изменение.
Причина 1. Срок трудового договора истек, но ни одна из сторон не потребовала его расторжения. 

В соответствии с законом признание срочного трудового договора заключенным на неопределенный срок происходит, если ни одна из сторон не потребовала прекращения трудовых отношений в связи с истечением срока действия трудового договора и сотрудник продолжает работу (ч. четвертая ст. 58 ТК РФ). Также срочный трудовой договор может стать бессрочным и по соглашению обеих сторон, так как это улучшает положение работника.

Признание срочного трудового договора в бессрочный происходит, если работодателем нарушен срок предупреждения сотрудника об увольнении. 
Причина 2. Нарушены условия, при которых допускается заключение срочного трудового договора. Срочный трудовой договор может быть признан бессрочным судом, если были нарушены условия его заключения:

– договор заключен на срок более пяти лет (ч. первая ст. 58 ТК РФ)

– условие о сроке включено в договор без достаточных на то оснований (ч. пятая ст. 58 ТК РФ).
Оформляем изменение срочного трудового договора в бессрочный. 

Трудовой кодекс не регламентирует, как оформить преобразование срочного трудового договора в бессрочный. Однако Роструд рекомендует внести соответствующие изменения в трудовой договор, заключив дополнительное соглашение.
Продление срока действия трудового договора в случаях, предусмотренных законом.
Возможность продлить срок действия трудового договора на определенный период прямо предусмотрена законом для отдельных категорий работников. К ним относятся беременные женщины (ч. вторая ст. 261 ТК РФ).
Отдел трудовых отношений, охраны труда

и взаимодействия с работодателями.
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