Ежегодный отчет о деятельности Совета муниципального образования Кущевский район  за 2015 год
В соответствии с пунктом 3 статьи 23 Устава муниципального образования Кущёвский район  представляется информация о деятельности  Совета муниципального образования Кущёвский район (далее - Совета) за 2015 год.
2015 год в целом для Кущёвского района сложился благоприятно, во что свой вклад внесли и депутаты Совета, в основном 4-го созыва и последний квартал отчетного года – нынешнего 5-го созыва, участвуя в разработке, принятии и реализации самых важных для рай​она решений во всех сферах его жизнедеятельности.
В отчетном периоде в целом   усилия Совета традиционно были направлены на обеспечение  функционирования всех отраслей экономики, социальной сферы,  повышение уровня производственных показателей, рациональное использование бюджетных средств, на основе этого создание достойных условий для жизни и труда  каждому жителю района.  При этом Совет осознает, что только совместная работа, работа единой командой,  способствовала достижению намеченных целей. Бесспорно, уверенность в завтрашнем дне, предпосылки для дальнейшего успешного развития дает району поддержка со стороны губернатора Кубани Вениамина Ивановича Кондратьева, администрации Краснодарского края, а так же  Законодательного Собрания под председательством Владимира Андреевича Бекетова.

В структуре органов местного самоуправления муниципального образования  представительный орган играет важную роль, выражая  в своих решениях  волю граждан, проживающих на вверенной ему территории. В своей работе в отчетном периоде  Совет  руководствовался нормами федерального и регионального законодательства, Уставом  муниципального образования Кущёвский  район, календарным планом работы на 2015 год, Регламентом Совета.
В состав депутатского корпуса  входят 20 депутатов, представляющие интересы избирателей своих избирательных округов.
На  1- й  сессии Совета была зарегистрирована депутатская фракция  Всероссийской политической партии «Единая Россия», созданная группой депутатов-единороссов в количестве 18 человек (руководитель  - Илья Александрович Гузев) , которая активно проводила в Совете политику Партии в вопросах общественно-политической и экономической жизни страны, края и района.  Шесть депутатов являются членами политсовета Кущёвского местного отделения ВПП «Единая Россия». Партии КПРФ, ЛДПР и Справедливая Россия представлены в Совете тремя депутатами соответственно.

При Совете  создан и работает Совет молодых депутатов Кущёвского района, который на сегодняшний день объединяет 38 молодых парламентариев (председатель – депутат Совета Шкуринского сельского поселения Артем  Серокуров).
В 2015 году  Советом  проведено 16  сессий, принято  127 решений, из них – 43 – нормативно-правовых, в среднем явка депутатов на сессии составила 90 процентов от числа членов представительного органа.
Работа по основным направлениям деятельности Совета  осуществлялась  в различных формах. Основными видами деятельности Совета  являлись:

-    проведение сессий Совета;

-    проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

-    разработка и участие в разработке проектов решений Совета;

-   контроль за исполнением принятых решений Совета;

-    прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;

-    проведение публичных слушаний;
Основное внимание в деятельности Совета  уделялось принятию муниципальных нормативных правовых актов, вопросам социально-экономического развития района и местного бюджета, вопросам управления и распоряжения земельными ресурсами и муниципальным имуществом района.

Значительную роль в работе Совета  занимала деятельность постоянных депутатских комиссий. Благодаря их работе обеспечивалась  подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение, и как следствие, принятие Советом  взвешенных решений.            Так, в 2015 году было проведено   37 заседаний постоянных  комиссий.

Среди решений   Совета,  принятых в 2015 году наиболее значимыми были:

•    утверждение индикативного плана социально-экономического развития муниципального образования Кущёвский район, утверждение отчета о его исполнении;

•    утверждение бюджета муниципального образования Кущёвский район,  утверждение отчета о его исполнении и внесение поправок в бюджет;

•    приведение Устава в соответствии с требованиями федерального законодательства.

В целях совершенствования нормативно-правовой базы и своевременного приведения принятых Советом   решений в соответствие с нормами действующего законодательства, Советом приведены в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Краснодарского края нормативно-правовые акты района, касающиеся  вопросов муниципальной службы, регулирования процесса управления и распоряжения муниципальным имуществом, внесены изменения в    7   ранее принятых Положений Советом и приняты 2 новых Положения.
Безусловно, одним из ключевых вопросов, рассматриваемых Советом,  был вопрос утверждения бюджета района, внесения в него поправок и отчета о его исполнении.  Одним из итогов совместной работы Совета и администрации района   в 2015 году стало утверждение на декабрьской сессии консолидированного бюджета  муниципального района на 2016 год, стимулирующего  развитие  всех поселений  и района в  целом.
 В соответствии  с уставом муниципального образования Кущёвский район в целях реализации права граждан на осуществление местного самоуправления Советом инициировано и  проведено  5 публичных слушаний. На публичные слушания  были вынесены проекты бюджета района и отчета о его выполнении за год, проекты индикативного плана  социально-экономического развития района и отчета о его выполнении за год, проект решения  Совета   о внесении изменений  в Устав муниципального образования Кущёвский район.

В течение года  Совет  тесно взаимодействовал с прокуратурой района. Проекты решений Совета в соответствии с Регламентом направлялись в прокуратуру, что позволило выявить противоречия некоторых проектов действующему законодательству и внести необходимые изменения. После принятия и подписания решений Совета  они также направлялись в прокуратуру, где рассматривались в порядке надзора. 
Одним из основных направлений деятельности Совета является работа с избирателями и выполнение их наказов. За истекший период депутатской деятельности в Совет поступило 7 письменных обращений граждан, проведено депутатами  более семидесяти встреч с избирателями, на приемах принято и рассмотрено 53 письменных и устных заявления, писем, жалоб, предложений и наказов граждан и юридических лиц.
Многие из поступивших обращений касались оказания материальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуа​цию, вопросов  газификации, ремонта дорог, водоснабжения, обустройства личного быта и другие.  Много вопросов поступало и разъяснительного характера.
В 2015 году глава района, руководители структурных подразделений администрации, специалисты районных служб, депутаты совместно неоднократно встречались с населением района, активами поселений, трудовыми коллективами.  Отчетные сессии стали уже давно традиционными и проводятся ежегодно и в районе и во всех сельских поселениях.

Деятельность Совета  в отчетном периоде освещалась в средствах массовой информации. Под особым контролем находились нормативно-правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности граждан. Данные акты вступали в силу только после их официального опубликования (обнародования), проекты нормативно-правовых актов и уже принятые акты Совета  размещались  на официальном сайте администрации района в разделе «Совет муниципального образования».

Деятельность Совета депутатов в 2015 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с главой района, районной администрацией,  органами местного самоуправления сельских поселений, входящих в состав района, прокуратурой, службами и организациями  района при поддержке краевых органов власти.
Намеченные планы Советом в истекшем периоде выполнены, достигнуто многое, но предстоит достигнуть  ещё большего. 

Перед депутатским корпусом района на предстоящий период поставлена задача конструктивного взаимодействия со всеми ветвями власти, общественности, направленного на решение проблем района. Цели поставлены, задачи определены,  поддержка со стороны жителей Кущёвского района получена,  работа уже идет.
