 Ежегодный отчет главы муниципального образования Кущевский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Кущёвский район за 2015 год
Прошедший 2015 год – год празднования 70летия Победы в Великой Отечественной войне. Мы, потомки ветеранов, в неоценимом долгу перед ними за право на свободную жизнь. 

К сожалению, с каждым днём наших ветеранов становится всё меньше. Сегодня в Кущевском районе их проживает 68. 

В 2015 году все культурно-досуговые и спортивно-массовые мероприятия были приурочены к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной Войне.
Самым значимым событием 2015 года стало открытие 8 мая 2015 года уникального объекта «Алея памяти» в парке 30-летия Победы, где увековечены более 9 тысяч земляков, не вернувшихся с полей и без вести пропавших в годы ВОВ. 

На территории Кущевского района состоялась встреча участников Международного общественно-патриотического проекта «Наша Великая Победа»; торжественное мероприятие, посвящённое встрече участников конного похода по местам боевой славы 4 ГККК; торжественное мероприятие для участников межрегионального этапа военно-патриотического проекта «Конный переход казаков юга России»; мероприятие «Свеча памяти»; а также торжественное мероприятие, посвященное 73 –й годовщине со дня Атаки под Кущёвской.

В 2015 году ветеранам войны, труженикам тыла Кущёвского района были вручены 870 юбилейных медалей к 70-тилетию Победы в Великой Отечественной войне, утвержденных Указом Президента Российской Федерации.
 Структуру органов местного самоуправления Кущевского района составляют: глава района и 20 депутатов Совета, районная администрация, контрольно – счётная палата Кущёвского района, 12 глав и 191 депутат сельских поселений, представители 125 органов территориального общественного самоуправления, 105 старших многоквартирных домов. 
 Одним из важных направлений взаимодействия граждан и власти является рассмотрение устных и письменных обращений граждан. В 2015 году в общественной приемной администрации района принято 505 граждан. Рассмотрено более 700 письменных обращений граждан, что на 43% больше 2014 года. 
Общие положения
  Население в 2015 году составило 65 тыс. 800 человек. В прошлом году в районе родились 762 человека. 

В районе осуществляют деятельность более 3 тыс. субъектов бизнеса, из них 843 предприятия и организации всех форм собственности и более 2 тыс. предпринимателей.

Экономика
Кроме отчёта о работе, я сегодня буду говорить и о мерах по обеспечению социальной стабильности экономики в 2016 году. 
Среднемесячная заработная плата работающих в 2015 году увеличилась к 2014 году на 4,2% и составила 23 тыс. 143 рубля; численность занятых в экономике 26 тыс. 500 человек.
Валовой внутренний продукт за 2015 год составил 27 млрд. 200 млн рублей, темп роста 97 % к уровню 2014 года. Снижение объема ВВП произошло по причине снижения объемов выполненных работ предприятием строительной отрасли ОАО «Ленгазспецстрой».  Сдерживающие экономическое развитие района факторы связаны с несоответствием уровня развития энергетической инфраструктуры района с его потребностями. Губернатор указал, что высокий износ основных производственных фондов и электросетевого комплекса влекут за собой необходимость увеличения инвестиций, в том числе и бюджетных. С учетом износа электросетевого оборудования, технические характеристики которого не удовлетворяют возросшим нагрузкам и требованиям, снижается надежность энергоснабжения существующих потребителей и отсутствует возможность технологического присоединения к электрическим сетям новых потребителей. 

Наиболее высокая степень износа водопроводного хозяйства –  более 80%.

Агропромышленный комплекс
В Кущевском районе возделывается более 191 тыс. га пашни. Из них: 117тыс. га обрабатывают 12 крупных сельхозпредприятий, 75 тыс.га обрабатывают 350 крестьянско-фермерских и малых сельхозпредприятий.

В растениеводстве валовое производство составило: зерновых и зернобобовых культур 718 тыс. тонн, при урожайности 55,5 ц/га, в том числе озимой пшеницы 509 тысяч тонн, при урожайности 52 ц/га. Такой вал зернобобовых получен впервые в истории земледелия Кущевского района, максимальный вал в прошлом году - 702 тыс. 600 тонн.  

Техники за 5 лет приобретено всего 650 ед. на сумму более 1 млрд. 300 млн. рублей, в том числе 180 ед. тракторов, из них российского производства 140 ед. 

Ситуация в животноводстве характеризуется следующими показателями: поголовье КРС составляет 14 тыс. 316 голов, в том числе коров 5 тыс. 808 голов, поголовье свиней свыше 12 тыс. голов, овец – свыше 3 тыс. голов, птицы- 231 тыс. голов.

Валовое производство  молока составило более 31 тыс. тонн, производство мяса – 8 тыс. 900 тонн, в том числе 51% производят ЛПХ.

В районе действует 18 пунктов по приёму молока и 3 пункта по приёму мяса. 

На сегодняшний день на территории Кущевского района действует четыре кооператива: по закупке и реализации овощей и фруктов, молока, по оказанию услуг забоя скота и кроликов, а также по предоставлению кредитных средств малым формам хозяйствования. Также, восстановлен  ООО пищекомбинат «Кущевский» - по убою скота и птицы с мощностью 40 тонн в сутки, идет реконструкция цеха по производству колбасной продукции.

В рамках выполнения краевых и федеральных   программ по эффективному  развитию агропромышленного комплекса в Кущевском районе определены основные направления агропромышленного комплекса:

1)  с целью поддержки отечественных селекционных центров использовать семена зерновых колосовых и зернобобовых культур на 100% кубанской селекции.  Использование семян отечественной кукурузы с 30% довести блажащие 3-4 года до 70%. В ООО «ДВВ - Агро» и ООО ОПХ «Слава Кубани» ежегодно закладываются демонстрационные посевы кукурузы на зерно, включая всю линейку кубанских гибридов;

2)  с целью увеличения производства молока организовать  племпредприятие для реализации нетелей в другие хозяйства района. Так в ближайшие два года планируется построить молочно-товарную ферму в АО «Агрокомплекс им. Н.И.Ткачёва» на 2400 голов коров;

3) усовершенствовать торгово-закупочные потребительские кооперативы, а также организовать тесную взаимосвязь их с логистическими центрами Краснодарского края и других регионов;

4) увеличение семейных ферм.

            С 1 декабря 2015 года в районе возобновлено проведение  ярмарки выходного дня, еженедельно в ней принимают участие от 30 до 35 сельхозтоваропроизводителей, которые реализуют продукцию собственного производства. 

Строительство
В 2015 году объем выполненных работ и услуг предприятиями строительной отрасли составил 3 млрд. 800 млн. рублей, что в 2 раза меньше 2014 года. Число занятых в отрасли составляет 1 тыс. 500 чел. 

В 2015 году введено в эксплуатацию более 18 тыс.м2 жилья, что по отношению к вводу 2014 года составляет 47%. В 2014 году было введено в эксплуатацию 35 тыс.м2 жилья.

Промышленность
Объем промышленного производства в 2015 году составил 3 млрд. 700 млн рублей, что в 1,3 раза больше 2014 года. Численность работающих в отрасли составляет 3 тыс. 300 человек. Крупные предприятия в отрасли: «163-й БТРЗ», «Лайка», «Комус-Упаковка», «НовоПласт-Юг», «Мартин», МУП «Теплоэнергетик», «ИВ-консалтинг», «Кущевский ЗСМ», «Кисляковский кирпичный завод».





Транспорт
В транспортной отрасли крупными предприятиями являются ЗАО «Элеваторхолдинг», Кущевский филиал СПХГ, Кущевский филиал ЛПУМГ, Кущевский филиал ОАО «ДРСУ», ОАО «Кущевское АТП», ОАО «Степнянский элеватор»  В 2015 году объем услуг составил более 281 млн. рублей или 110% к 2014 году. Численность работающих составляет 2 тыс. человек. 
Потребительская сфера
Потребительская сфера муниципального образования Кущевский район насчитывает около 2 тысяч субъектов бизнеса, основную долю которых составляют малые и микропредприятия.

В 2015 году оборот услуг розничной торговли, общественного питания и платных услуг населению составил 7 млрд. 400 млн. руб.

В 2015 году введено в эксплуатацию 36 объектов потребительской сферы (31 объект в 2014 году).
Инвестиции
Обозначая меры по обеспечению устойчивости экономики края, наш губернатор В.И.Кондратьев определил, что инвестиции одно из важнейших и приоритетных направлений развития Краснодарского края. С каждым из «приоритетных» инвесторов руководители отраслевых министерств и главы муниципалитетов должны провести личные встречи, выяснить круг проблем, помочь с кредитованием, подключением к сетям и т.д. Запуск уже начатых проектов – персональная зона ответственности глав городов и районов.

Объем инвестиций  в нашем районе за 2015 год  составил почти 2 млрд  руб.

Введены в эксплуатацию:  Первый этап многофункциональной зоны придорожного сервиса, расположенной на ФАД М-4 «Дон» и механические склады ангарного типа с сушильным комплексом мощностью 25 тыс. тон в сутки ООО «Тандем». 

Продолжается строительство  производственно - логистического комплекса ООО «Мартин».

Продолжается модернизация и перевооружение ОАО «163 бронетанковый ремонтный завод» (объем инвестиций более 1 млрд. руб., создано около 90 новых рабочих мест).

ООО «Кубанская фабрика «Комус-Упаковка» продолжает строительство нового складского комплекса и реконструкцию производственного цеха с увеличением производственных мощностей предприятия (объем инвестиций 53 млн. руб., создано около 50 новых рабочих мест).

В 2016 году поставлены задачи по реализации  около 40 инвестиционных проектов по строительству новых  и реконструкции действующих промышленных  производственных мощностей и объектов потребительской сферы на сумму 2,5 млрд. руб. с созданием 470  дополнительных рабочих мест.  
Малый бизнес
Сфера малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании имеет многоотраслевую структуру и включает в себя: 2543 субъекта малого и среднего бизнеса,  из них 12 средних и более 2,5 тыс. малых  предприятий и индивидуальных предпринимателей.

Общая численность занятых в малом и среднем бизнесе — 8456 человек,   что составляет  32% занятого в экономике населения района. Основная часть работающих в малом бизнесе занята: в сельском хозяйстве – 37%, в сфере торговли - 40%. 

В целях реализации государственной политики, направленной на поддержку и развитие предпринимательства в Кущевском районе, обеспечения эффективного взаимодействия органов исполнительной власти и субъектов предпринимательского сообщества, принята муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Кущёвский район на 2015-2018 годы». Объём финансирования программы почти 3 млн. рублей. В 2015 году оказана поддержка на условиях софинансирования в виде субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на 3 млн. 820 тыс. руб. 

В плане мероприятий на 2016 год предусмотрены средства для оказания финансовой  помощи субъектам малого и среднего предпринимательства на ранней стадии деятельности в сумме 900 тыс. руб.; возмещение части затрат первоначального взноса по лизингу в сумме 7 млн. 260 тыс. руб.; процентной ставки по кредиту в сумме 2 млн. 120 тыс. руб.; расширение возможностей доступа малых и средних предприятий района к закупкам товаров, работ и услуг для муниципальных нужд до 30% от общего объема закупок.
  
Исполнение бюджета муниципального образования

Кущевский район
Один из основных показателей экономической стабильности – анализ исполнения бюджета Кущевского района. 

В консолидированный бюджет края по Кущёвскому району за 2015 год поступило 1 млрд. 205,0 млн. руб., что составляет 103,7 % к годовому плану или 101 % к уровню прошлого года. Нужно в 2016 году удержать этот темп, не смотря на тяжелую ситуацию в экономике страны.

Поступления в бюджет муниципального образования Кущёвский район возросли с 96 млн. руб. в 2006 году до 333 млн. руб. в 2015 году или в 3,5 раза.

Но бюджетные показатели остались бы голыми цифрами, если бы мы не понимали, что за ними стоят нужды населения. Люди хотят стабильной работы, чистых и светлых улиц, качественных медицинских услуг. Поэтому доля расходов на социальную сферу даже в непростых условиях прошлого года составила 84,5 % общего объема бюджета. На социально-культурную сферу направлено более 989 млн. руб., это в 2,5 раза превышает аналогичные расходы 2006 года.

Наш муниципалитет в текущем году оптимизирует расходную часть бюджета путём исключения неэффективных затрат. В своей работе мы в первую очередь опираемся на интересы жителей, учитываем их мнения и потребности. Этой теме российский президент В.В.Путин посвятил Совет безопасности, подчеркнув, что «качество управления народными деньгами касается всех уровней власти - от федеральной до муниципальной». 
Муниципальные закупки 
В 2015 году отделом муниципальных закупок как органом, уполномоченным на определение поставщиков в муниципальном образовании Кущевский район, было проведено 284 электронных аукциона.

Экономия от проведения процедур составила 27 млн. 135 тыс. руб. 
Водоснабжение
Для улучшения водоснабжения Кущевского района в 2015 году совместными усилиями администрации муниципального образования Кущевский район и предприятия ООО «ИВ-консалтинг» выполнен ремонт шестисот метров магистрального водопровода В-5.  Стоимость материалов на выполнение необходимых работ составила более 1 млн. рублей.

Во исполнение производственной программы, утвержденной РЭК на 2015 год, предприятием ООО «ИВ-консалтинг» выполнены мероприятия по ремонту объектов централизованной системы водоснабжения, в том числе заменено 3 км магистрального водопровода.

В результате совместных усилий мы добились бесперебойной подачи холодной воды жителям Кущевского района. 

Для улучшения качества воды по показателям цветность и мутность предприятием ООО «ИВ-консалтинг» в рамках своей производственной программы закуплены дополнительные фильтры, которые будут установлены для очистки воды добываемой на Кисляковском водозаборе. Работы по установке дополнительных фильтров планируется завершить к 1 июня 2016 года.

Во исполнение поручений главы администрации (губернатора) Краснодарского края  по стабилизации водоснабжения разработана проектно-сметная документация на ремонт централизованной системы холодного водоснабжения Кущевского района на сумму более 66 млн рублей. 

В 2016 году, на условиях софинансирования с краевым бюджетом, запланированы работы по замене 6 км магистрального водопровода, стоимость работ более 46 млн. рублей.

Перед нами стоят задачи по улучшению качества воды и удержания тарифа на уровне 2015 года. Этим вопросом в безотлагательном порядке занимается администрация муниципального образования Кущевский район и депутатский корпус.

Дороги
Общая протяженность автомобильных  дорог общего пользования составила 1 тыс. 288 км, в том числе:

- дороги федерального значения – 51 км;

- дороги регионального значения – 242 км;

- дороги местного значения района и сельских поселений – 996 км.

Протяженность автомобильных дорог местного значения с асфальтобетонным и цементобетонным покрытием – 280 км.

В рамках подпрограммы «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2015год» муниципальным образованием Кущевский район и сельскими поселениями - отремонтировано дорог – более 9 км и тротуаров – более 5 км на общую сумму 33 млн. рублей. 

Выполнен ремонт районных автомобильных дорог протяженностью –   43 км на сумму – 3 млн. рублей.

Выполнен ремонт дорог сельских  поселений протяженностью –  339 км на общую сумму 25 млн. рублей.

В связи с возросшими транспортными потоками, движущимися по территории Кущевского района, а также по причине дефицита средств, на сегодняшний день большое количество автомобильных дорог находится в неудовлетворительном состоянии.

В Кущевском районе доля дорог, нуждающихся в ремонте, составляет около 70  %.

Благодаря наличию в сельских поселениях сформированных  дорожных фондов, а также активному участию района и сельских поселений в краевых программах по ремонту дорог на условиях софинансирования, долю дорог, нуждающихся в ремонте, планируется постепенно сократить до 40 %.

 Сбор, вывоз и утилизация ТБО
На территории муниципального образования Кущевский район сбор и вывоз ТБО осуществляется ООО «Чистая станица». Охват договорами  домовладений жителей в целом  по району составляет  61,3 %, субъектов бизнеса и организаций - 50 %.  Этого крайне недостаточно. Необходимо добиться 100% охвата населения договорами. 
МФЦ
В 2015 году в МУ «МФЦ Кущевского района» за предоставлением государственных и муниципальных услуг обратились 53 тыс. 431 человек.

Наиболее востребованными из муниципальных услуг в 2015 году были услуги администраций сельских поселений. 

Для всех желающих МФЦ осуществляет активацию учетных записей на портале ГОСУСЛУГИ.РУ, в 2015 году это составило 626 обращений. На данном портале, не выходя из дома, можно получить широкий перечень услуг в электронном виде. В дальнейшем этот перечень будет только увеличиваться.

В 2015 году открыты пять новых структурных подразделения к существующим четырём, где у жителей нашего района есть возможность на территории своего сельского поселения обратиться за любой услугой, предоставляемой центральным офисом МФЦ.» 

Здравоохранение
За 2015 год МБУЗ «Кущевская ЦРБ» пролечено пациентов – более 15 тыс., что на 3 тыс. пациентов больше показателя 2014 года.

Амбулаторно-поликлинических посещений – более 400 тыс., вызовов Скорой помощи  – 19 тыс. 800.

В   2015 году в Кущевском районе   прошли диспансеризацию 9 тыс. 377 чел. (план - 9298) - 100,8%.  Но достигнутые темпы нельзя сбавлять. Необходимо обеспечить всеобщую диспансеризацию, чтобы быстрее выявлять недуги и бороться с ними на ранней стадии и повысить заинтересованность граждан в своем здоровье.
В  2015 году  приобретено новое оборудование  и мебель для отделений МБУЗ «Кущевская ЦРБ» на общую сумму 16 млн. руб., в том числе  флюорограф стоимостью 4 млн.  руб.,  аппарат УЗИ стоимостью  более 2 млн. руб., анализаторы равновесия крови, а так же функциональная мебель для пациентов учреждения.

Значительные средства в 2015 году направлены на благоустройство территории, а также проведение капитальных и текущих ремонтов.  На указанные цели в 2015 году израсходовано 12 млн. руб. Отремонтированы участковые больницы, терапевтическое и педиатрическое отделения, оборудована противошоковая палата. Значительные средства направлены на благоустройство территории учреждения, ремонт асфальтового покрытия, обустройство пандусов и тротуаров.
В рамках реализации программы «Земский доктор» на работу в МБУЗ «Кущевская ЦРБ прибыл 31 специалист, но нужно больше (т.к. укомплектованность врачебным персоналом составляет всего 69%)

По направлению МБУЗ «Кущевская ЦРБ» обучаются в Кубанском медицинском университете 10 студентов. Кроме того, 9 студентов обучаются в рамках целевого приема. В настоящий момент в МБУЗ «Кущевская ЦРБ» работает 7 выпускников  медуниверситета, обучавшихся по программе «Развитие здравоохранения».

Списочная численность персонала МБУЗ «Кущевская ЦРБ» составляет 1 тыс. 39 человек, в том числе 146 врачей, 529 среднего и 172 младшего медицинского персонала. Должна возрасти ответственность врачей за предоставление медицинской помощи в соответствии с утвержденными стандартами и их личная заинтересованность в лечении пациентов.

В 2016 году планируется проведение капитального ремонта педиатрического отделения, кабинета переливания крови, строительство терапевтического отделения и офиса врача общей практики. 
Образование
В структуру отрасли «Образование» Кущёвского района входят 55 учреждений.
         

За 2015 год на нужды учреждений образования из бюджетов всех уровней  израсходовано более 700 млн. рублей  (99 % к 2014 г.)
Внебюджетные средства, привлеченные в отрасль «Образование»,  в 2015 году составили  68 млн. рублей (рост по сравнению с 2014 годом составил 17 %).

Средства краевого бюджета в размере 538,5 млн. руб. направлены на обеспечение питанием учащихся из многодетных семей в муниципальных образовательных организациях, на выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в дошкольных образовательных организациях, организацию оздоровления и отдыха, обеспечение госстандарта общего и дошкольного образования.

Из федеральных средств на развитие отрасли «Образование» привлечены ассигнования в сумме 2,5 млн. рублей и направлены на создание условий для инклюзивного образования детей-инвалидов в СОШ №2 им. Трубилина И.Т, СОШ № 6 им. С.Т. Куцева, СОШ № 16 им. К.И. Недорубова. Это реконструкция пандусов, замена дверей, установка поручней на внутренних и внешних лестницах, обустройство туалетных комнат, оснащение зданий школ тактильными указателями.

Основной фонд школьных библиотек пополняется ежегодно, приобретено учебников на 5 млн. рублей. Сейчас можно говорить о 100% обеспеченности школьных библиотек учебниками.

Охват горячим питанием школьников в районе с 2008 года составляет 100%. При этом средний размер родительской  платы составляет 33-35 рублей в день.  
Ежегодно на обеспечение безопасности образовательных учреждений расходуются значительные средства: в 2015 году эта сумма составила –1 млн. 700 тыс. рублей. В настоящее время системы видеонаблюдения установлены во всех ОУ.

Двадцать пять детских садов посещают  2 тыс 937 детей. А всего дошкольников в Кущёвском районе – 5 тыс. 670 человек,  в очереди на детский сад числятся 516 детей. Охват детей от 1 до 7 лет всеми формами дошкольного образования - 78,0 %.

В Кущевском районе решена проблема острой очереди в детские сады, Указ Президента РФ  по доступности дошкольного образования можно считать выполненным.

В 2015 году открыто 158 мест, на что потрачено более 700 тыс. рублей.

 Лучшие результаты регионального этапа олимпиад показали:
Богдан Владислав, СОШ № 5, Рочегова Кристина, СОШ № 1, Никоненко Виктория, СОШ № 4, Антипова Татьяна, СОШ № 1, Кирилловых  Анастасия, СОШ № 1.

Еще 9 учащихся стали призерами и победителями регионального этапа олимпиад по различным предметам.

В 2015 году Черная Виктория (СОШ № 4)  получила премию государственной поддержки талантливой молодежи Российской Федерации, Никоненко Виктория (СОШ № 4) получила премию главы администрации (губернатора) Краснодарского края одаренным детям Кубани. 

Ученик 11 класса МБОУ СОШ № 5, а ныне студент МГУ, Богдан Владислав стал призером заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по химии и биологии и получил премию государственной поддержки талантливой молодежи Российской Федерации.

Три  учреждения  дополнительного образования  детей  посещали  в  2015 году 2 тыс.  354 воспитанника, которые обучались по 6 различным направленностям, развивая свои творческие и спортивные данные.

До 2020 года будет продолжен курс по развитию одаренности наших детей. Сейчас приоритет отдается развитию технических видов творчества, занятиям робототехникой, спортом, туризмом.

В 2015 году Дом детского творчества  стал обладателем миллионного гранта за развитие новых инновационных направлений деятельности. 
Все мероприятия отрасли образования были нацелены на воспитание патриотизма, гордости за героический подвиг советского народа в борьбе и победе над фашизмом в 1945 году. Эта работа продолжается и в текущем 2016 году.
Социальная защита
На учете в УСЗН в Кущевском районе состоит  33 тыс. 819 получателей мер социальной поддержки. 

Расходы на предоставление мер социальной поддержки в управлении социальной защиты населения в Кущевском районе за  2015 год составили 400 млн. руб. по 83 видам выплат (за  2009 год -   148 млн. руб, за 2013 год – 258 млн. руб., за 2014 год – 300 млн. руб.).

Реализовано более 2 тыс. проездных билетов и 135 тыс. талонов для проезда на пригородном автомобильном и ЖД транспорте.

Оздоровлено 265 детей на сумму более 5 млн. руб.

На учете в управлении состоят 114 недееспособных граждан.

За 2015 год  обслужено 7 тыс. 437  граждан пожилого возраста и инвалидов. 

1 тыс 200  человек состоит на надомном социальном обслуживании.

Курс социальной адаптации на базе Кущевского реабилитационного центра прошли 147 несовершеннолетних в возрасте от 3 до 18 лет.  

В Шкуринском доме-интернате для престарелых и инвалидов на 31 декабря 2015 года  проживало  49 гражданина пожилого возраста. Содержание одного проживающего в месяц составляет 17104 рубля.
Культура
На территории МО Кущёвский район работают 24 учреждения культуры: 6 учреждений районных и 18 сельских поселений. Общая численность работников культуры 445,   из них специалистов - 305 человек.

Общий бюджет отрасли в 2015 году составил более 156 млн. рублей.

В 2015 году было проведено 415 мероприятий, которые посетили 55 тыс  чел.

Платных услуг населению оказано на сумму более 12 млн. рублей 

На территории муниципального образования Кущёвский район функционируют: 2 музея – «Районный исторический музей» и «Новомихайловский музей боевой и трудовой славы им. А.П. Глова» и 12 музейных комнат в учреждениях культуры сельских поселений.

Проведена работа по уточнению и внесению 18 фамилий в списки ветеранов ВОВ для занесения их имён на Аллею Памяти в парке 30-летия Победы. Поисковая работа продолжается.

В результате сверки личных дел ветеранов было  установлено, что ветеран Великой Отечественной войны Попов В.И. по документам награждён двумя медалями «За отвагу», а фактически получил только одну.     Благодаря длительной переписке с вышестоящими органами вторая награда  - медаль «За отвагу» - была вручена ветерану в 2015 году в День Героев Отечества. 

В Год литературы, объявленный президентом России В.В.Путиным, работниками отрасли «Культура, искусство и кинематография» МО Кущёвский район проведено 9 тыс. 719 культурно-досуговых мероприятий, которые посетило  501 тыс. 96 человек.  Проведены Дни сельских поселений и праздники во всех хуторах района. 

В Кущевском районе с  мая по  сентябрь проведены 9 разноплановых комплексных культурно-досуговых мероприятий «Кущевский «Арбат».  
1 января 2015 года начал работать второй кинозал МАУ «Киновидеоцентр «Дружба», оснащенный современным оборудованием и 120-ю удобными кинокреслами, что дало возможность расширить репертуарный ряд и демонстрировать в 2 раза больше новинок, как отечественного, так и зарубежного кинематографа. На данное мероприятие было направлено 3,5 млн. краевых и 2 млн. средств, заработанных кинотеатром.
В краевом конкурсе «Лучший по профессии» директор МАУ «Киновидеоцентр «Дружба» С.С.Исюк  и киномеханик Киселев П.М. заняли II и III место соответственно.
Спорт
В районе реализуется единая государственная политика в области физической культуры и спорта, направленная на укрепление здоровья и организацию активного отдыха населения, культивируется 41 вид спорта.

Значительно окрепла спортивная база. На сегодняшний день в районе 3 стадиона, 18 футбольных полей, 35 спортивных залов, 13 современных спортивных площадок, спортивный комплекс с ледовой ареной «Снеговик», плавательный бассейн «Дельфин», стадион «Урожай».   

За счет укрепления спортивной базы мы ежегодно наблюдаем прирост населения, регулярно занимающегося спортом.   В 2015 году этот показатель увеличился на 2,5% по сравнению с 2014 годом и составил 41% от общей численности населения.

В 2015 году проведено 1 тыс 300 спортивно-массовых мероприятий (в том числе 18 краевых) среди различных возрастных категорий населения, для сравнения 10 лет назад этот показатель составлял 160 мероприятие в год. 

Всего в районе действует 3 спортивные школы с охватом 36% детей и подростков района, культивируется 16 олимпийских видов спорта и 6 неолимпийских видов спорта.

В 2015 году присвоен первый спортивный разряд 8-ми спортсменам Кущевского района, 1-му спортсмену района присвоено звание Кандидата в мастера спорта России.

Всего в районе, начиная с 2005 года, подготовлено – 77 Кандидатов в Мастера Спорта России, 17 Мастеров Спорта России, 4 Мастера Спорта Международного Класса.

В краевых  сельских спортивных играх Кубани в 2015 году Кущевский район занял 3 место из 44 команд. 5-ый год подряд выступая в Сельских Играх район занимает призовые места.

Спортсмены Кущевского района участвовали во Всероссийских соревнованиях:

1) Марушка Ксения стала чемпионкой России по тяжелой атлетике.
2) Антоненко Анна и Антоненко Алина заняли 1 и 2 место соответственно в первенстве России по вольной борьбе. 

4) Команды Кущевского района  по мотоболу «Комета» и  «Комета-2»   заняли 3и 2 место соответственно Чемпионате России по мотоболу.

6) Клейменов Владимир занял 1 место в командном зачёте Кубка Европы по городошному спорту.

7) Белевская Маргарита заняла 3 место в Спартакиаде учащихся России по легкой атлетике.

8) Журавлев Олег занял 2 место по плаванию в Спартакиаде трудящихся России.

Задачи, которые мы перед собой ставили, в основном выполнены. Но мы еще не добились, чтобы отказ от вредных привычек стал нормой жизни для всех. 

Мы должны поставить надежный заслон наркомании, ужесточить ответственность за продажу алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним.

Молодежная политика
Молодежь – это та категория населения, которая наиболее уязвима к любому воздействию, в силу своих социальных и психологических характеристик, остроты восприятия окружающей обстановки, обостренного чувства справедливости, максимализма, духовной и мировоззренческой незрелости. Поэтому для молодежи  важна наша поддержка 

В нашем районе численность молодежи в возрасте от 14 до 30 лет составляет 12 тыс 700 человек.  

На территории района ведут свою работу 2 молодежных центра, 19 подростково-молодежных клубов по месту жительства и клубы молодой семьи.

В рамках 70-летия Победы все клубы по месту жительства приняли участие в районном туристическом слете «Наследники Победы», который проходил на значимом для каждого из нас месте, музейно-туристическом комплексе «Поле казачьей Славы». Большая работа проведена по поиску неустановленных захоронений вернувшихся с ВОВ, волонтерами благоустроенны могилы и захоронения.  Именно такие мероприятия способствуют повышению чувства патриотизма нашей молодежи.

С целью развития дворового спорта, в 2016 году в станице Кущевской будет установлено 2 воркаут – комплекса, в парке им. Горького и на базе Кущевского медицинского колледжа. Этот вид спорта включает в себя выполнение различных упражнений на турниках, брусьях, шведских стенках, горизонтальных лестницах, где основной акцент делается на работу с собственным весом и развитием силы и выносливости.
Взаимодействие с общественными организациями
В 2015 году активное участие в жизни района принимали общественные объединения: Совет ветеранов, районное казачье общество, общество инвалидов, общество афганцев, Союз женщин, Союз ветеранов Чернобыльской катастрофы. 

Все руководители общественных организаций имеют активную гражданскую позицию, регулярно принимают участие в подготовке и проведении праздничных и других мероприятий. Члены общественных организаций принимают активное участие в духовно-нравственном и патриотическом воспитании молодежи. 

Особое внимание уделяется участникам Великой Отечественной войны. В 2015 году оказана материальная помощь на ремонт домовладений, квартир ветеранов на сумму 570 тыс. рублей;  поздравления ветеранов, тружеников тыла – юбиляров проводятся с привлечением творческих коллективов района.

Реализация государственной национальной политики
В районе проводится системная работа по реализации государственной национальной политики.

На 01 января 2015 года в районе проживают представители 56 национальностей.   

Администрацией муниципального образования Кущёвский район предпринимается комплекс мер, направленных на обеспечение социально-экономической стабильности, профилактику и предупреждение межэтнических конфликтов и содействие национально-культурному развитию народов. Этому была посвящена большая профилактическая конференция «Стабильность и порядок в современном обществе» с приглашением этнических лидеров, глав сельских поселений, духовенства, специалистов системы профилактики, преподавателей и учащихся различных образовательных учреждений. 

 Реализация  государственной политики 

в области защиты прав семьи и детства
Основным  направлением  деятельности управления по вопросам семьи и детства является защита прав, свобод и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся  без попечения родителей, находящихся в трудной жизненной ситуации.  
В 2015 году на учете в управлении  состояло   275 детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: опекаемых детей, проживающих в семьях родственников 93 человека, приёмных детей, проживающих в семьях наших станичников 114 человек, 68  усыновлённых ребёнка. Государство заботится о всех этих детях, выплачивает пособия на каждого ребёнка и оплату приёмного родителя, при этом  ежегодно индексируя сумму пособия. 
В Кущёвском районе проводится активная политика по обеспечению жильём лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Построено 4 30-тиквартирных жилых дома. На  строительство из краевого бюджета выделено более 120 млн. руб и более 6 млн. выделено из районного бюджета. Однако,  вопрос обеспеченности детей-сирот жильем не снят с контроля, т.к. список нуждающихся пополняется и администрация района изыскивает возможности строительства жилья, в том числе путем участия в краевые программах. 
В 2015 году  на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей из различных источников израсходовано более 12 млн. рублей, в том числе из муниципального бюджета 7 млн. 750 тыс. рублей.
Реализация государственной политики в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
Вопрос, связанный с профилактикой правонарушений среди детей и подростков, был актуален всегда и сегодня волнует не только родителей, педагогов, представителей правоохранительных органов, но и все слои нашего общества.

В 2015 году выявлено и привлечено к уголовной ответственности за жестокое обращение с детьми 3 родителя. К административной ответственности привлечено 168 родителей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Благодаря совместной работе служб системы профилактики, удалось снизить детскую преступность по сравнению с 2014 годом.

Силами районных межведомственных групп обследовано положение детей в 187 семьях, вызывающих особую тревогу государства. 

Одной из наиболее действенных форм профилактики правонарушений несовершеннолетних является неукоснительное исполнение требований Закона Краснодарского края № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», что способствовало снижению в 4 раза  количества детей, выявленных в ночное время без сопровождения взрослых.

Новый 2016 год поставил перед нами задачу – провести на высоком уровне выборы депутатов в Государственную Думу Российской Федерации седьмого созыва. 

В нашем общем  доме, называемом Кущёвский район, созданы все условия для достойной жизни и работы. Каждому  на своём участке работы нужно быть максимально эффективным, дисциплинированным, сохранять тот темп работы, который набран районом и работать на результат. 
Мы ставим перед собой масштабные цели. Уверен, что для достижения этих амбициозных планов у нас есть и достаточный потенциал, и желание работать, и реальные дела, а главное – поддержка жителей Кущевского района. 
