О результатах контрольного мероприятия «Проверка  целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в рамках долгосрочной краевой целевой программы «Развитие образования в Краснодарском крае» на 2011-2015 годы и долгосрочной районной целевой программы «Развитие образования в Кущевском районе на 2011-2015 годы» в части проведения капитального ремонта спортзалов и бюджетных средств, направленных на реализацию комплекса мер по модернизации системы общего образования (замена окон) в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа № 4 имени В.В. Самсонкиной».

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Кущевский район на 2014 год, утвержденного распоряжением председателя контрольно-счетной палаты от 27 декабря 2013 года № 27-р, со 02.06.2014 по 30.06.2014 проведено контрольное мероприятие «Проверка  целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в рамках долгосрочной краевой целевой программы «Развитие образования в Краснодарском крае» на 2011-2015 годы и долгосрочной районной целевой программы «Развитие образования в Кущевском районе на 2011-2015 годы» в части проведения капитального ремонта спортзалов и бюджетных средств, направленных на реализацию комплекса мер по модернизации системы общего образования (замена окон) в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа № 4 имени В.В. Самсонкиной».
Общий объем проверенных средств составил 3836,8 тыс. рублей.
По результатам контрольного мероприятия:
- составлен акт проверки и подготовлен отчет о результатах проверки;
[bookmark: _GoBack]- направлено представление руководителю бюджетного учреждения по выявленным нарушениям и недостаткам.

Информация о результатах контрольного мероприятия направлена:
· Начальнику управления образованием администрации муниципального образования Кущевский район.
· Главе муниципального образования Кущевский район.
· Председателю Совета депутатов муниципального образования Кущевский район.
· Прокурору Кущевского района.
