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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КУЩЕВСКИЙ РАЙОН

21 февраля 2013 года                                                                        ст-ца Кущевская

ОТЧЕТ

Контрольно-счетной палаты муниципального образования Кущевский район о работе в 2012 году

В соответствии с Федеральным законом от 07 февраля 2011 года N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», решением Совета муниципального образования Кущевский район от 27 декабря 2011 года № 262 «О Контрольно-счетной палате муниципального образования Кущевский район» в декабре 2011 года создана Контрольно-счетная палата.
Согласно уставу муниципального образования Кущевский район Контрольно-счетная палата создана в целях контроля за исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета, отчета о его исполнении, а также в целях контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности. Контрольно-счетная палата является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля.

Для осуществления своей деятельности Контрольно-счетной палатой разработаны и утверждены локальные нормативные акты, регламентирующие порядок организационного и документационного обеспечения (регламент работы, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции и другие документы).
С целью повышения эффективности системы муниципального финансового контроля, координации деятельности и укрепления сотрудничества между контрольно-счетными органами Краснодарского края в 2012 году Контрольно-счетная палата вступила в Совет контрольно-счетных органов Краснодарского края.

В целях выявления и пресечения правонарушений в финансово-бюджетной сфере между Контрольно-счетной палатой и прокуратурой Кущевского района заключено соглашение о порядке взаимодействия.
Решением Совета муниципального образования Кущевский район от 27.12.2011 № 263 численность работников установлена в количестве 3 единиц. Фактическая численность работников в 2012 году составляет 2 человека.
В отчетном периоде строго соблюдалась смета расходов на содержание Контрольно-счетной палаты. Затраты на содержание Контрольно-счетной палаты в 2012 году составляют 1026,7 тыс. рублей.

Работники Контрольно-счетной палаты в 2012 году прошли обучение в Законодательном Собрании Краснодарского края по программе повышения профессионального уровня по теме: «Финансовый контроль и управление бюджетными ресурсами муниципальных образований».
Свою деятельность Контрольно-счетная палата организует самостоятельно на основе годового плана работы. В 2012 году все запланированные экспертно-аналитические и контрольные мероприятия выполнены.
Выполняя требования Федерального закона от 07 февраля 2011 года     № 6-ФЗ Контрольно-счетная палата в 2012 году особое внимание уделяла повышению эффективности использования бюджетных средств, усилению контроля за финансово-хозяйственной деятельностью муниципальных бюджетных учреждений, исполнению требований Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», а также контролю за исполнением представлений Контрольно-счетной палаты, направляемых субъектам проверок для устранения выявленных нарушений и недостатков в работе.

Всего в 2012 году Контрольно-счетной палатой проведено 15 проверок, в том числе: внешние проверки отчета об исполнении бюджета муниципального образования Кущевский район и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств – 8; проверки соблюдения требований законодательства РФ и иных нормативных правовых актов РФ о размещении заказов – 2.

В целом проверками были охвачены бюджетные средства в сумме 48409,4 тыс. рублей.

Контрольно-ревизионные и экспертно-аналитические мероприятия, проводимые Контрольно-счетной палатой, показали, что подавляющее большинство бюджетных средств используются бюджетополучателями на законных основаниях, без нарушений, эффективно, по целевому назначению.

Вместе с тем некоторые учреждения района еще допускают нарушения бюджетного законодательства.

За отчетный период выявлены различные финансово-хозяйственные нарушения на общую сумму 2139,4 тыс. рублей.

Среди них: неэффективное использование бюджетных средств – 237,3 тыс. рублей; завышение стоимости материалов, работ и услуг при строительных, ремонтно-строительных и монтажных работах – 870,2 тыс. рублей; необоснованные расходы – 1009,5 тыс. рублей; нарушения при ведении бухгалтерского учета и отчетности – 22,4 тыс. рублей.

По итогам всех контрольных мероприятий руководителям всех проверенных учреждений направлялись представления Контрольно-счетной палаты для устранения выявленных нарушений. Все акты контрольно-ревизионных мероприятий Контрольно-счетной палаты в 2012 году направлялись в прокуратуру Кущевского района. Кроме того, по результатам двух проверок направлены материалы в управление Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю.

По результатам проверок Контрольно-счетной палаты привлечены к дисциплинарной ответственности 12 человек, виновных в различных упущениях и финансово-хозяйственных нарушениях. По результатам рассмотрения материалов проверок управлением Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю вынесены постановления о наложении штрафов на сумму 40,0 тыс. рублей.

Благодаря мерам, принимаемым администрацией муниципального образования Кущевский район, бюджетными учреждениями по устранению выявленных Контрольно-счетной палатой недостатков и финансово-хозяйственных нарушений в работе проверенных учреждений восстановлено в бюджет 74,1 тыс. рублей, довыполнены строительные и ремонтные работы на 800,5 тыс. рублей, устранены нарушения в бухгалтерском учете на сумму 22,4 тыс. рублей. Общая сумма устраненных нарушений составляет 897,0 тыс. рублей.
Планом работы на 2013 год предусмотрено проведение 10 контрольных мероприятий, 4-х проверок исполнения требований Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», а также экспертно-аналитические мероприятия.
Особое внимание будет уделено мониторингу и оценке эффективности расходования бюджетных средств, выделенных в рамках долгосрочных муниципальных целевых программ.

Председатель Контрольно-счетной палаты
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